



# ΠΑΝΟΙΚΟΔΟΜΙΚΗ

ΟΡΓΑΝΟ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ  
ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΦΥΛΛΟ 42 - ΧΡΟΝΟΣ 8ος  
ΜΑΗΣ - ΙΟΥΝΗΣ 2004  
ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ: 0,06 €  
ΔΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ

Ο ΙΜΠΕΡΙΑΛΙΣΜΟΣ ΕΤΟΙΜΑΖΕΙ ΣΑΡΩΤΙΚΑ ΜΕΤΡΑ  
ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΤΑΓΗ ΤΟΥ ΛΑΪΚΟΥ ΚΙΝΗΜΑΤΟΣ

# ΟΙΚΟΔΟΜΟΙ ΣΕ ΕΠΑΓΡΥΠΙΝΗΣΗ

«Ευρωσύνταγμα» και «τρομονόμοι» γέννημα της ίδιας αντιδραστικής μήτρας

- Στόχος τους ο ακρωτηριασμός των αγωνιστικών διαθέσεων της εργατικής τάξης και το φρενάρισμα των αγώνων αντίστασης και διεκδίκησης
- Αποφάσεις της Συνόδου Κορυφής του ΝΑΤΟ για νέες επεμβάσεις και αιχμαλωσία των λαών όλου του κόσμου στην ιμπεριαλιστική κτηνωδία
- Κρούσμα κυβερνητικού αυταρχισμού κατά του Συνδικάτου της Αθήνας



## Η δική μας απάντηση

- Τι επιστημόθηκε στην εισήγηση στην Ολομέλεια της Διοίκησης της Ομοσπονδίας
- Από τώρα, κατά τη διάρκεια του καλοκαιριού, μέσα από το ξεπεράσμα των γνωστών δυσκολιών της περιόδου, να ανοίξουμε συζήτηση με τον κλάδο, να τον προετοιμάσουμε για μαζικούς αγώνες
- Η κυβέρνηση, μετά το κέρδιμα χρόνου που επιχείρησε, ανοίγει σιγά σιγά τα χαρτιά της για το περιεχόμενο της οικονομικής πολιτικής του επόμενου χρόνου

## ΓΙΑ ΤΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΤΟΥ ΠΑΜΕ

Το ΠΑΜΕ, ως ζωντανό οργανισμό του ταξικού συνδικαλιστικού κινήματος, έδωσε μέχρι τώρα και ένα με όλα τα μέσα που διαθέτει και βάζει στήριξή του στο οικονομικό μέσο που είναι όρος για τη δράση μας. Συνάδελφοι, ξέρετε ότι ο οικονομικός μας πηγάς δεν είναι άλλος από τη συγκεκριμένη οικονομική δουλειά που κάνετε ο καθένας μας χωριστά και όλα μαζί. Και την ελάχιστη ακόμα οικονομική ενίσχυση που μπορούμε να αποσπούμε, τη θεωρούμε ως πρώτο βήμα ενεργούς στήριξης του Πανεργατικού

Αγωνιστικό Μετάλλου και των Ταξικών Αγώνων. Είμαστε μέχρι τώρα ορατή εστιασμένη από τη κάθε μερική, οικονομικώς εφορμήσιμη και γενικά οικονομικώς δραστηριότητα που αναπτύσσεται ως ΠΑΜΕ. Τέτοιες δραστηριότητες θίνουν φυσικά μια ονείδα στο ΠΑΜΕ και γι' αυτό δε θα τις εγκαταλείψουμε. ΑΜΑΡΤΕ, σήμερα σας κάνομε γνωστό ότι μια τέτοια δραστηριότητα είναι και η Λαχειρόφορος που ξεκίνησε στις 14 Ιούνη, την οποία ο καθένας μας θα πρέπει να την κάνει υπόθεσή του.

**ΠΑΜΕ**  
ΠΑΝΕΡΓΑΤΙΚΟ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟ ΜΕΤΩΠΟ (Π. Α. Μ.Ε.)  
Εστ. Μοναστήρι 28 - 108 78 Αθήνα • τηλ. 2103301842, 2103301847, FAX 2103302864

**Κλήρωση 2 Αυτοκινήτων**  
ΣΥΜΠΡΟΒΛΕΨΗ: 10 Π. Α. Μ. Ε. 21 ΚΤΩΝΟΙ ΚΑΙ 100 ΥΠΟΧΡΩΜΑΤΑ ΔΕΣΜΩΤΙΚΑ

Νο 16241      Νο 16241

Η ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΣΤΗΝ ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ

# Κοκοδομοί σε ετοιμότητα: Σκληρά

## Συνάδελφοι,

Η Ομοσπ. της Διοίκησης της Ομοσπονδίας μας, πραγματοποιεί σε μερικό χρόνο όσα υμπερλατικές παίρνουν τα να σκληρά αυτακά μετρα. Ένωμα της βυελίας των μερπον που αραβίζονται για την πλήρη υποταγή της εργατικής τάξης και του λαϊκού κινήματος, ο τρομονόμος, το «ευρωαυτοματισμό», η Συνοδος του ΝΑΤΟ, φωτογραφίζονται την επεξεύρηση τράπουμα των υμπερλατιστών.

Ο νέος τρομονόμος είναι ένας ακήμη κρικός στην αλωαία των α-υμπερλατικών υμπερλατιστών και κατασταλακτικών μετρων που λαμβάνονται τα τελευταία χρόνια.

Στα πλαίσια των συνθηκών που βυελούνται την πλουτοκρατία, ιμπερλατισμό στο απόσταμα δικαιώματα και ελευθερίες κατοκτημένες μέμα από μακροχρόνια επημόνος, αμπατρούς αγανός.

Ο δεύτερος τρομονόμος που περιλαμβάνει το «ευρωπαϊκό ένταλμα αλλημνήτης», ακόμα και για αδαήματα που δε δύνανται στη χώρα μας, κατασταλακτικές αμπατρούς, ελευθερίες και δημοκρατικά δικαιώματα, ποικιλομοί την πολιτική άραση, στόχεμα τα λαϊκά κινήματα και τη άραση τους. Ακόμα και αυτών των αγώνων των λαών για ψαμή, έκταρα, ανήτη, τον βαρφή τρομοκρατία και ποινικά αδαήματα. Είναι το έκταρα, που προετοιμάστηκε από τη Συνοδο Κορυφής της ΕΕ το Δεκέμβρη 2001 και έχει τη ανωνείωση των δύο κομμάτων του κεφαλαίου ΝΔ και ΠΑΣΟΚ.

Τα μέτρα γενικής ανωνείωσης με ζώνες απαράφρασης της κοινωνικής δραστηριότητας και παρακολούθησης από μάχιδες κωμειρες με πρόσημα την ασφαλία των Ολυμπιακών Αγώνων, είναι μέτρα που θα ανωνείωση να εφαρμόζονται και μετά τους αγανός αμπατρούς και με προκλήτικες θλώμας του υμπατρού Δημόσιας Τάξης.

Το κρούμα κυβερνητικού αυταραμού, με την προσπάθεια να κωμειρωθεί την ταμεία του Συντάκτου της Άθειας, προσπάθεια που απέταξε κατά από την ανωνείωση της ανωνείωσης του Συντάκτου, δείγμα ότι η κυβέρνηση είναι αποφασισμένη να προχωρήσει αδαήματα στο πλαίσιο που έχει φέρσει μέμα από νέμους και τρομονόμος, για α-κωμειρωσά του αγανός των υμπερλατιστών της εργατικής τάξης και του λαϊκού κινήματος, για το φερνάρημα των αγώνων ανωνείωσης και διεκδικήσεως.

Η εκπαίρα των κρατών - μέλων της ΕΕ, για να επιβούν το α-υμπερλατικό «ευρωαυτοματισμό» έβαλε στην άραση τις θλώμας διαφορερές τους, πρόχει να ανωνείωση την κοπή επέλαση κατά των δικαιωμάτων και κατοκτημένων της εργατικής τάξης, των λαών της Ευρώπης. «Ευρωαυτοματισμό» και «τρομονόμο» είναι γέννημα της ίδιος ανωνείωσης μήτρας, απεσύνεμα ένα προσημνίωμα της βύβαρης επήρασης, που βρέθηκε σε εξέλιξη.

Το «ευρωαυτοματισμό» που αποβανόμενα την εθνική κυριαρχία προς άραση της ευρωπαϊκής καταπιεστικής ολοκλήρωσης, γίνεται για να βυελώσει το αμπατρού του ευρωπαϊκού κεφαλαίου και στραγγίσει πάνω στις άραες έβρασης και τους στόχους και λόγους ύπαρξης της ΕΕ.

Μέμα από τη ανωνείωση πλέον υμπερλατική των κρατών - μέλων να καταπνέουν την ΕΕ «ανωνείωση οικονομία του κόσμου», μέμα από τη γραμμή της όσα το άναμα ανωνείωσης μεμείωση του εργατικού κόστους προς άραση της αμείωσης της κωμειρωσά των καταπιεστών, η εργατική τάξη θα βρεθεί μπροστά σε ένα ανωνείωση κή επεξεύρηση ανωνείωσης των εργασιακών δικαιωμάτων, καταδίκησης της Κοινωνικής Αραβίας, αμπατρούς ανωνείωσης παράπορα των Υγιούς, Παθιάς, αραβίας των κοινωνικών δυνάμεων, ολοκλήρωσης των δικαιωμάτων.

Ο αποράσης της Συνοδος Κορυφής του ΝΑΤΟ στην Κωνσταντινούλη είναι αποράσης για νέες επημείβες και αμπατρούς των λαών όλου του κόσμου στην υμπερλατική κτηνάδα.

Ο αποράσης αυτές αφαρμόζονται μέμα και τη χώρα μας. Αρ' ένας



μεν γιατί υμπερλατές στη λήψη τους, αρ' έτερος γιατί το υμπερλατιστικό αραβία που άραβιζώνονται θα άραση επήραση στην Ελλάδα και στην ευρύτερη περιοχή.

Η χώρα μας που ποίετα και το ρόλο αραβιζώνεται να γίνει πιο αποσταλακτικό αμπατρούς της υμπερλατικής επημείβης, να ανωνείωση στην κατοχή και υμπερλατική χωρών και καλή στο κτήμα όσα ανωνείωσης στα υμπερλατιστικά αραβία.

Στη Συνοδο Κορυφής του ΝΑΤΟ ο 28 υμπερλατικές κρατών - μέλων του αποφασά να καταστήσουν περισσότερο εταρομολογημένη τη διακοφυτική μηχανή του.

Στο πλαίσιο αυτό, κωμειρωτά να κρατή - μέλη να «αποδουλομούν» δύναντες και μέμα από τους εθνικούς στρατούς, προκειμένου να στηχούν α υμπερλατιστικές επημείβες του ΝΑΤΟ από τον κόσμο. Με άραση την αποράση κώμα κράτος - μέλος θα άραση το 40% των στρατευμάτων στη άραβια του ΝΑΤΟ, ενώ το 8% έως 10% θα αμπατρούς στις από τον κόσμο επημείβης.

Ακόμα, εκτός των άλλων, αποφασά να «υμπατρούς» πολιτικά την κατοχή του ίρακ, κώναντες πρώτο θέμα στρατιωτικής εμπλοκής του συνόλων των χωρών της αμπαβίας, με την ανωνείωση της επημείβης των «δυνάμεων ασφαλείας», καθώς και να ανωνείωση τις στρατιωτικές δύναντες του ΝΑΤΟ στο Αραβικό.

Ματαβήμονα το κέντρο βάρους του ΝΑΤΟ από την ΕΥΡΩΠΗ στη Μέση Ανατολή, στην Κωνσταντία, στην Κεντρική Ασία και τη Βόρεια Αραβία, καθώς ο λαός των χωρών με ορυκτό πλούτο θα βρεθούν στο στόχαστρο των υμπερλατιστών δολοφόνων, με στόχο την αμπαβία και παραπορεύση λήραση τους.

Στην πρώτη γραμμή της υπεράσπισης του νέου ρόλου του ΝΑΤΟ

βρέθηκε ο υμπατρούς της χώρας, υμπατρούς της τρομοκρατικής και δολοφονικής επημείβης του.

Γο να περαιοτούν, να ανωνείωση, να ανωνείωση τα αραβία της Αμωμωσπ. για να είναι άραβις στην περιοχή όσα και περαιοτούν δημοκρατικών δικαιωμάτων και ατακτικών ελευθεριών, στον τηλεγραφισμό με τις κωμειρες που μείνουν παντού, για να ανωνείωση η κρική τρομοκρατία και οι διάφορα τρομονόμος να παραμείνουν στο γράμα.

Αμπατρούς περαιοτήρα από κάθε άλλη φορά η ανωνείωση με τη γραμμή της ανωνείωσης και της υποταχής, το δύνανμα, η άραση της τοξικής πάλης. Η ανωνείωση της γραμμής ανωνείωσης προς τις επημείβες της ΕΕ και του ΝΑΤΟ.

Ο πρόράτος κτηνάραση του ΠΑΜΕ ενάντια στο επιβανόμενα κωμειρωσά ανωνείωσης και «τρομοκρατίας» ο αμπατρούς η γραμμή ανωνείωση αυτή η γραμμή είναι άραση των καρτών να ανωνείωση.

## Συνάδελφοι,

Δεν έχουμε καμιά αμπαβία ότι και η σημερινή κωμειρωσά θα βανδύ-σθεσά στην ίδια ανωνείωση γραμμή, με τους προκαταγούς της, αραβία και αυτή είναι ένας μέμα για πέμα άρας πολιτικής επημείβης της πλουτοκρατίας, ή η παραπορεύση της ολαρχίας του πλούτου, η ανωνείωση της άτακτης, της ανωνείωσης, της αραβίας δικαιωμάτων, δε θα άραση καμιά ανωνείωση.

Η κυβέρνηση, μετά το κωμειρωσά χρόνου που επημείβης, άραση και ανωνείωση ανά από τα χράπη της για το περαιοτήρα της ανωνείωσης πολιτικής των επημείβης χρόνου.

Σταλακτικά μέτρα με άραση υμπατρούς αραβίας αμπατρούς δημοκρατικών επημείβης, μέμας περαιοτήρα στις κρατικές δυνάμεις, εκποίηση θλώμας γης, αλλά και περαιοτήρα στο αραβικό και στην αραβία εργασίας «μέμα από την αμπαβία των πραγμάτων», προανάγει το υμπατρούς Οικονομικών σε ανωνείωση ημπατρούς περαιοτήρα στον Τύπο, ενώ έκταρα όσα ο προημπατρούς του 2005 θα είναι προημπατρούς κωμειρωσά.

Άρας μέμα που υμπατρούς ο υμπατρούς Αραβίας Παναγιώτου ανωνείωση μέμα ανωνείωσης της ανωνείωσης απαράλληλα με από το Σημείο το 1997.

Η υμπατρούς των διαφόρων προγραμμάτων που έβγινετα ο υμπατρούς Αραβίας, η πρόσημα της καταπάσης και επανακωμειρωσά της άρα βίου μείβης είναι οι κωμειρωσά ανωνείωσης, για την ανωνείωση. Είναι η πολιτική που η προσημνίωμα κυβέρνηση έβαλε σε εταρομολογη, υμπατρούς κωμειρωσά και κωμειρωσά, χυμνίωμα τη σθεσά και πλήρη εργασία, προκειμένου βυελόμενα και επημείβης να ανωνείωση τα κέρλη του.

Η κυβέρνηση χωρίς καμιά κωμειρωσά έβαλε σε εταρομολογη το τετραπονήρα που προετοιμάση φέρνει η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ, με το όσα εξωραβίατα φέρνει ακόμα και πλάσμα εργατική άραση στο κεφαλαίο με παράλληλη επήραση του να τζαμώμα κωμειρωσά.

## Όχι σε διηγρήωση

### Συνάδελφοι,

Πολλές φορές απεμπατρούς σε άραβιζώνεται για ζητήματα ασφαλείας, εργασιακά κ.ά., που μας αποκαλούν. Είναι λάθος. Η πρώτη πόρτα που πρέπει να χυμνίωση είναι του Σωματείου ή της Ομοσπονδίας. Είναι δε πρόσημα της πλημμελούς που μας ανωνείωσης, υμπερλατική και χωρίς να πληρώνουμε διηγρήωση και καμιά φορά και κώμας αραβίας στο καφενείο, που μας άραση σε περαιοτήρα.

## Αλλημνήτης

Η «ΠΑΝΟΙΚΟΔΟΜΙΚΗ» πάει ταχυδρομικά σε όσους συνάδελφους ή Σωματεία έχουν άραση τις διευθύνσεις τους. Επεμείβη όμας πολλές φορές αλλημνήτης κωμειρωσά, θα πέμα να επημείβημε για τη νέα διευθύνση τα Σωματεία, ώστε να παρουμε την επημείβη.

**«ΠΑΝΟΙΚΟΔΟΜΙΚΗ»**  
**Όργανο Ομοσπονδίας Οικοδόμων**  
**και Συνάδελφων Επαγγελματιών Ελλάδας**  
**ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ**  
**Όμοσπονδίας Οικοδόμων**  
**και Συνάδελφων Επαγγελματιών Ελλάδας**  
**ΖΗΝΗΔΟΣ 7-9, 104 31 ΑΘΗΝΑ**  
**ΤΗΛ. 210 5243.785**  
**ΕΚΔΟΤΗΣ: ΠΙΑΝΗΣ ΠΑΣΟΥΛΑΣ**  
**Γρ. Αυξεντίου 12, Α. Κυψέλη**  
**Διευθύνεται από Επίτροπο**  
**Φωτοστυχοποιεία - Εκτύπωση:**  
**Τυποκοεδική ΕΛ, Λεύκης 134, Κρωμνέρι Αττικής**



## ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ \_ ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ ΣΤΙΣ 3 ΤΟΥ ΙΟΥΛΗ

## μέτρα ετοιμάζει η κυβέρνηση

## Οι αποφάσεις και το πρόγραμμα δράσης

**Συνάδελοι:**  
Η διοίκηση της Ομοσπονδίας μας, σύμφωνα με τις παρακάτω αποφάσεις:

1. Ενέκρινε τη δράση της Ομοσπονδίας το προηγούμενο τρίμηνο.

2. Αποφάσισε πανελλαδική απεργιακή κινητοποίηση του κλάδου και ερευνοήσαμε την Εκτελεστική Γραμματεία να ορίσει συγκεκριμένη ημερομηνία μέσα στον Οκτώβριο.

3. Μέσα στον Ιούλη τα συνάδελοι - μέλη της Ομοσπονδίας σε όλες τις πόλεις να προχωρήσουν σε συνέντευξη Τύπου για την ανεργία. Στην Αθήνα η συνέντευξη θα πραγματοποιηθεί από την Ομοσπονδία και το Συνδικάτο Οικοδόμων Αθηνών.

4. Να πραγματοποιηθεί πιεστική μαζική πορεία προς το Μέγαρο της Λαϊκής Κατοικίας κλπ.

5. Να προχωρήσουμε στην καταγραφή της ιστορίας του κλάδου.

6. Να γίνει ανακοίνωση της Ομοσπονδίας που θα μορα-

στεί στους συνάδελους και θα ενημερώσει σχετικά με την αυλική σύμβαση εργασίας και την εφαρμογή της.

7. Για τη βοήθεια των Διοικητικών Συμβουλίων των οικιστικών, να γίνει βήμα με το δικαίωμα των εργαζομένων.

8. Να γίνει ανακοίνωση με την ένταξη της σχολικής χρονιάς που θα μοραστεί στους γονείς, με τις θέσεις μας για την Εκπαίδευση, με στόχο να ανοιχτούν από το υιοστατικό για μας μέτωπο.

9. Να εκδώσει η Ομοσπονδία από τα 8 βραβεία δικαιώματα των εργαζομένων του κλάδου. Το κάθε βραβείο πρέπει έγκαιρα να ενημερωθεί για τον αριθμό των ατόμων που θέλει. Σημειώνουμε ότι η έκδοση της ατζέντας δε θα έχει οροκοπο-πλά χαρακτηριστικά.

10. Οποιοσδήποτε συνάδελος δε την προσέβαλλε θα πληρώσει το κόστος του υπογεγραμμένου (θα κοστίζει η τιμή για περίπου 0,80-0,85 ευρώ, δηλ. περίπου 300 δρχ.).

11. Για την ενημέρωση των Διοικητικών Συμβουλίων των οικιστικών να πραγματοποιη-



θουν περιφερειακές συσκέψεις των συνάδελων με Γενικές Συνελεύσεις, συσκέψεις, περικοπές και κάθε προοραρο μέσο.

Σύμφωνα με την Υπουργική Απόφαση, ο όφρανος που λαμβάνει το-κτική επίδοσης ανεργίας θα μπορεί να προσλαμβάνεται σε θέση ε-ργασίας λαμβάνοντας ως μισθό το εδωκό ανεργίας.

Η αμείβη του εργαζομένου θα βαρύνει τον ΟΑΕΔ κατά το ύψος του εδωκό ανεργίας και κατά το λοιπό των εργαζομένων, ο οποίος θα επιβαρύνει και την ασφαλίσει.

Αυτό σημαίνει ότι η ασφαλίσει, ο οποίος θα εργαζόταν μέχρι τέταρ-τες ώρες, δε θα στοιχίζει έκπαιστο στον εργαζομένο, ο οποίος θα κα-λύπτει μόνο την ασφαλίσει του.

Έτσι ως η ΔΔ, όπως και του ΠΑΣΟΚ, μέσα από τις διακηρύξεις τους να αλέπη τις απολαβές είναι κύρια πως θα γίνει ανταγω-νιστικότερο το κεφάλαιο, πως θα αυγατήσει το κέρδη του μέσα από την αρχή εμπειροστατικής της εργατικής τάξης.

Η πολιτική που βάσει σε εφαρμογή η ΔΔ κινείται στη γραμμή των μέτρων που απορροφάται πρόφαση στην ΕΕ.

Και από τα μέτρα προέβλεψαν πρόφαση του εργαζομένου βίου, ο-ποιαδήποτε πλήρωση και σταθερές εργασίες με δικαίωμα ένταξη της αποσφραδιστικής και όλων των ελλοπικών μορφών εργα-σίας. Εκ νέου χτύπημα στο κοινωνικοοικονομικό σύστημα.

**Συνάδελοι:**

Στο ανάδοχο της Ομοσπονδίας έχουμε ότι το τελευταίο χρόνο η φωνή κλάδου στον κλάδο, τις κατασκευές και τα Οικιστικά εργαζομένους όπως όλη η αντίπαλη μέσηση έχει ήδη αρχίσει. Το τελευταίο στοιχεία σε ότι αφορά την οικοδομική δραστηριότη-τη, η μέση του οικοδομικού όγκου στο δίμηνο Γενάρη - Φεβρηάριο κα-τά 18,7% σε σχέση με το αντίστοιχο διάστημα του 2003, δυστυχώς μής εβελθισμένων.

Η ανεργία στον κλάδο έχει αρχίσει και δείχνει να δύνει της, κιν-δυνάζει συνάδελους απόλυτα από τις μελέτες κατασκευαστικής ε-ργασίας, ακοινωδώς ψήφισαν το μεσομαζικό μελετώντας τις λίστες των ανέργων και η κατάσταση θα γίνει στην πορεία ακόμη πιο δύσκολη.

Τι πιο κατάσταση που διαμορφώματα στον κλάδο την περιεμά-νε, από που πρέπει να δοθεί από σήμερα ένα ή προετοιμάσει του κλάδου για την αντιμετώπιση της.

Κατ' αρχήν, λαμβάνοντας υπ' όψη ότι η δέψη του προβλήματος

εβρύσσει από το χέλι των καταπιεστών, να το πάρει η εργατική τό-ξη με τους συμμαχούς της.

Να μπου το βασικό συγκοτημένο μέσο παραγωγής στην υπερ-βία του λαού, να γίνει δικό τους, να υπερωθούν τις ανάγκες του.

Σ' αυτήν την προσπάθεια που κηδεύει τον καθημερινό μισθό, να εβελθιστούν το δικαίωμα στην πλήρη σταθερή εργασία και να ικανοποιηθούν οι ανάγκες της εργατικής τάξης.

**Συνάδελοι:**

Το πρόβλημα της ανεργίας εκ των πραγμάτων θα μπει στην προε-ραότητα της πόλης μας.

Αυτό δε σημαίνει ότι άλλα κλάδοι και γενικότερα προβλήματα θα μπου στην όκη, ότι το πρόβλημα που βασίζονται την εργατική τάξη στην εργατική ακομή (μόραση των παθών της υγείας, νερματικό κλπ.), θα εβελθιστούν μπροστά στην αντιμετώπιση του θύρου της α-νεργίας.

**Προετοιμάσια του κλάδου, προστατευολιμός της πόλης.**

Από τώρα, κατά τη διάρκεια του καλοκαιριού, μέσα από το ξεφρα-μα των νηιστών δικαστικών της περιούου, να ανοιχθεί συζήτηση με τον κλάδο, να προετοιμασθούν τον κλάδο για μεζούρις ανάγκες. Για το δικαίωμα στη δουλειά και την επίβλεψη των ανεργών.

- Για ουσιαστική εφαρμογή μετρον υνεργίας και ασφαλείας
- Για εφαρμογή, τήρηση των κλάδων συμβάσεων υπερωρήσιας του συνόλου κατακτημένων και δικαιωμάτων.
- Για επίσημη του διεδικαστικού πλαισίου που αποφορτίζει το Συνάδελο.
- Για ανάληψη στους τραυματισμούς, στην πολιτική του αυτοαρχαίου θα σταθεί από το δικαστήριο των ανεργών.
- Για ένταξη σε κάθε μέτρο που στρέφεται ενάντια στους μετανό-στες.

Για να έχουμε το αποτέλεσμα από δράση μας πρέπει να περάσει στο ΔΕΖ των οικιστικών κλάδων αντιστάσεις και απαιτήσεις, κύρια προετοιμασθεί στις απαιτήσεις των γυναικών που δε βετιμολογούν, προετοιμασθεί στις απαιτήσεις της ταξικής πόλης.

■ Να αντιμετωπιστούν, να ξεφραχτούν προβλήματα ρουτίνας των Διοικητικών Συμβουλίων, φαινομενα προετοιμασθεί και εφαρμοσθούν.

■ Να ανέυθιν οι δεκάδες της αυλικότητας δημοκρατικής λειτουργίας των οικιστικών.

■ Πρέπει να κοινοποιηθεί από όλα τα δικαστικά Συμβούλια και να υπο-λοισά από τα μεγαλύτερα τμήματα του κλάδου ότι οι ανάγκες που έ-χουμε μπροστά μας χρειάζονται σχεδονόμειν δουλειά, ανέμβαση της δράσης που θα δυναμώσει τη συνολική πόλη.

Έτσι για το επόμενο διάστημα:

— Να πραγματοποιηθεί από το πρόβλημα της ανεργίας συνέντευξη Τύπου Ομοσπονδίας και Συνδικάτου Αθηνών.

— Συνέντευξη Τύπου των συνάδελων σε όλες τις μεγάλες πόλεις.

— Να προετοιμαστούμε καλά για αυτές τις συνεντεύξεις.

Αρχές Σεπτεμβρίου να προχωρήσουμε σε μαζική παράσταση στο υ-πουργείο Εργασίας και στις Νομαρχίες και να θέσουμε το πλαίσιο για το δικαίωμα στη δουλειά και την προστασία των ανεργών. Να οργανώ-σουμε: συνελεύσεις, συσκέψεις, πανεβρυση στην οδό, δουλειά για την ανεργία, το ασφάλισμα, την εφαρμογή της Συμβάσεως της εργασιολόγας, ασφαλιστική δικαίωμα, για τη στρέψη νέων μορφήν, στους στόχους πόλης μας για μείωση του χρόνου εργασίας, αλέπη μεροκατόμου και ουντάξεων, μείωση του ορίου συνταξοδότησης και το άλλα στοιχεία για την Κοινωνική Ασφάλιση, για αποσπαστικό δη-μοσιο, διαφάνη Υγείας και Πρόληψη, για ζητήματα δημοκρατικής κλπ. Προετοιμασθεί με στεφανητή κινητοποίηση στα μέσα Οκτωβρίου.

■ Με την έναρξη της σχολικής χρονιάς να εκδώσουμε ανακοίνωση να παρθούν προετοιμασθεί για το δικαίωμα στην μορφή και να επιβλη-θεί αντιστοιχώς της δράσης με το άλλα συνάδελοι, αλληλέγγυος εκ-παιδευτικής, γυνών κλπ.

■ Συνάδελοι αυτή μας τη δράση για την επίσημη των κινητοποιή-σεων του ΠΑΜΕ στην περίοδο της διεθνούς Έκθεσης του 2004.

**Συνάδελοι:**

Προετοιμάστε μέχρι τέλος του χρόνου να πραγματοποιηθεί εκδήλωση - μαρσιό με θέμα το δικαίωμα στην λαϊκή κατοικία.

— Να εκδοθεί από τα 8 βραβεία το καλύτερο εργασιολόγας δικαίωμα.

— Να εκδοθεί βιβλίο με τη βασική εργασιολόγας νομοθεσία για βοήθεια στο ακομωμένο.

■ Να εβελθιστούν τις όψεις δικαιοσύνης και να υλοποιηθούν συ-σκέψεις προηγούμενων ανεργών για έκδοση βιβλίου με την ιστορία του οικοδομικού κινήματος.

Τις προτάσεις αυτές να υλοποιηθούν εκτελεστικά θέτοντας και γρα-φολογία υλοποιήσεως, όπου επισημειώσαμε τα δικαιώματα που προετοιμάει για τις 18 Σεπτεμβρίου, με στόχο τον έλεγχο της δρά-σης μας και του δυναμώματός της.

## ΟΙ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ

## Τι ζητάμε από την κυβέρνηση

## Συνάδελφοι

Η Διοίκηση της Ομοσπονδίας μας ζήτησε και υιοθετήθηκε με το νέο υπουργό Εργασίας, κ. Πάνο Παπανικολάου.

Η συνάντηση είχε κυρίως ενημερωτικό χαρακτήρα, όπως του εκθέσαμε το σύνολο των προβλημάτων του κλάδου (τα βασικότερα φαίνονται στα παρακάτω υπομνήματα που του καταθέσαμε).

## Συνάδελφοι

Στον υπουργό τονίσαμε ότι η προσπάθεια της κυβέρνησης της ΝΔ να ασχοληθεί με απλά καθημερινά προβλήματα του λαού στόχο έχει τον αποπροσανατολισμό της εργατικής τάξης. Επίσης, στοχεύουν να αποσοώσουν την καθημερινότητα - πράγμα αδύνατο

- από τα μεγάλα προβλήματα που γεννά το ίδιο το σύστημα.

Τονίσαμε ότι, όπως και η προηγούμενη κυβέρνηση, έτσι και η σημερινή θα υπερχείλιση με ανεύρεση στην πολιτική του κεφαλαίου της ΕΕ. Θα επιχειρήσει να πάρει σκληρά αντιλαϊκά μέτρα, γιατί έτσι είναι δεδομένη.

## Συνάδελφοι

Με την πολιτική αυτή, στόχο έχουν να οδηγήσουν το λαό στην αναμνησί, να επέλξει τον καλύτερο διαχωρισμό, να του περάσουν την αντίληψη ότι δε γίνεται τίποτα.

Είμε, με σσφήνα, τονίσαμε στον υπουργό ότι ο-

η προηγούμενη κυβέρνηση έπασσε τα μούτρα της πάνω στο ταξικό εργατικό κίνημα έτσι και η σημερινή θα πρέπει απαντήσει τη το ταξικό εργατικό κίνημα σε κάθε μέτρο που θα πάρει ενάντια στα λάδι συμφέροντα. Όπως θα διαβάσετε στις αποφάσεις της Διοίκησης, ήδη από το φθινόπωρο, μπαίνουν σε δυναμικές κινητοποιήσεις.

## Συνάδελφοι

Έχουμε ζητήσει συνάντηση με το νέο διοικητή του ΙΚΑ, που δεν έχει γίνει ακόμα. Τα αιτήματα τα διαβάριζε στο υπόμνημα που δημοσιεύσαμε. Επίσης, συνάντηση έχουμε ζητήσει και με τον νέο πρόεδρο του ΟΑΕΔ για τα ζητήματα του χειμερινού έποδοματός, της επόστησης της ανεργίας κ.ά.

## ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΠΡΟΣ

## ΤΟΝ ΔΙΟΙΚΗΤΗ ΤΟΥ ΙΚΑ

## Τρία μεγάλα ζητήματα για τους οικοδόμους

- Κύριε διοικητή,
- Ορισμένα ζητήματα, που απασχολούν τους οικοδόμους, σας είναι γνωστά και α-ποφασίζετε θέσεις που υπερχείλιζε στον ΙΚΑ.
- Τα ζητήματα θέλω να σας θέλω-με 1' απ' την επιστολή μας.
- 1. Γνωρίζετε ότι στο ΙΚΑ υπάρχει ένας τεράστιος λογαριασμός "υπέρ αγνώστων" ενσήμων.

Πάνο αίτημα της Ομοσπονδίας είναι η αναγόρευση και διανομή των ενσήμων στους αναελέδρους εκείνους που για διάφορους λόγους, κυρίως για λόγους που δεν ενώνονται οι ίδιοι, δε βεβαιώ-νουν δικαίωμα συνταξοδότησης.

2. Γνωρίζετε ότι ο αντικειμενικός προοδισμός, σαν ελάχιστο στην α-σφάλιση των οικοδόμων 1-1,50, έχει με-τωθεί κατά 10%, δηλαδή έχει γίνει 1-1,35.

Αυτό έχει ως συνέπεια τη μείωση της α-σφάλισης των οικοδόμων, αφού οι εργο-δότες το 1-1,35 το θεωρούν "μυθισμύ" και όχι "μήνισμύ".

Το σίγημα που έχουμε τεκμηριώ-νουν ότι ο πληθυσμός εργατών για το τελεσίμα-μα συμβατικής οικοδόμησης είναι πάνω και από το 1-1,50. Αν, βέβαια, δοίμε α-ποφασίζετε με ειδικές κατασκευές κλπ. αυ-τό φτάνει ακόμα και στο διπλάσιο. Παρ' όλα αυτά αν δε κάνετε έλεγχο στις Α.Π.Δ., που προκομίζουν οι εργοδότες, σπάνι η ασφάλιση των εργατών περ-νάει αυτό το 1-1,35. Οι εργοδότες, λοιπόν, κλέβουν τους οικοδόμους και το ΙΚΑ πα-ράλληλα.

3. Πάνο στην οικοδομή, οι έλεγχοι ή-ταν λίγο και χαλαροί, κυρίως με τη δι-καίωση όσον δεν υπάριε προσομικό. Σήμερα, ύστερα από τη πολυδιαβρωμα-μένη καταγραφή των επιχειρηματιών από το ΙΚΑ, την εφαρμογή μηχανογραφικού συ-στήματος κλπ. οι έλεγχοι έχουν σχεδόν σταματήσει. Οι επανελέμψεις περι-βάλλει μας, τόσο από τη μεριά μας, σαν Ομοσπονδία, όσο και από τα οικοδομικά σωματεια της περιφέρειας, δεν έχουν φέρει καρπούς. Οι εργοδότες συνεχίζουν αφέλιτο το εγκληματικό έργο εις βάρος της ασφάλισης των οικοδόμων και των εσόδων του ΙΚΑ.

## Κύριε διοικητή,

Ζητάμε συνάντηση μαζί σας το ομέας επόστησης διάστημα, για να συζητήσω-ν κατά τα ζητήματα, που αφορούν στον κλάδο των οικοδόμων και να μας πει-τε ποσες πρωτοβουλίες θα πάρει για την ε-πίλυσή τους.

## ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΧΩΡΙΟ

## Ανούσιος καυγάς ΠΑΣΟΚ - ΝΔ

Στον ανούσιο καυγά που άνοιξαν η ΝΔ και τον ΠΑΣΟΚ για το Ολυμπιακό Χωριό, η Ομοσπονδία τοποθετήθηκε με το παρακάτω Δελτίο Τύπου:

**Ο**κουριαστές που σγκάνε-ται σχετικά με την καθε-στέρηση κλήρωσης των κατοίκων του Ολυμπιακού Χωριού (ΟΧ) από την πλευ-ρα της ΓΣΕΕ, από ορισμένα στελέχη της ΠΑΣΚΕ και της Διοίκησης του ΟΕΚ, σκοπό έχει τον αποπροσανατολισμό των εργαζομένων και το κα-μουφλάρισμα της θέσης τους στο ουσιαστικό ζήτημα που προκύπτουν, τόσο στον προσανατολισμό και τη λειτουργία του ΟΕΚ, όσο και στην αναγκατότητα να μπει ο ΟΕΚ στην πε-ρίπτωση κατασκευής του ΟΧ. Μια υποχρέωση που έρχει να αναλάβει η πολιτεία.

Αυτοί που σήμερα κόπτονται για την έγκριση κλήρωσης των κατοίκων του ΟΧ προσηλώνουν να κρύψουν τις ευθύνες τους.

Τι έκαναν για να αποτρέψουν της μεσοκομικό τύπου εργασιολόγος σχέσεις που προαθήρισε να επιβάλει η εργοδοσία τόσο στο ΟΧ όσο και γενικότερα. Τι θα μπορούσαν όμως να κάνουν, όταν είχαν υπογράψει εργα-σιακή ειρήνη με τον Οργανισμό

Ολυμπιακά έργα γρήγορα και μαζί με αυτά και η ζωή των εργατών (7 νε-κρού στο ΟΧ και συνολικά 14 στα Ολυμπιακά έργα) και μέρη αυτής της υποθήσιμης εναρκτικής ανάγησης να ε-πιβλήδων την αναρτική ουδεμότητα των εργασιολόγος σχέσεων. Ούτε μία καταγγελία δεν τόλμησε να βγάλει η ΓΣΕΕ για τους νεκρούς εργατές.

Τι έκαναν για να περιωριστούν

την περιουσία του ΟΕΚ από τα αρ-πακτικά της κατασκευαστικής έτα-ρείας. Εξ δια-δρομής είναι τα πι-πρωτοκώσια στοιχεία εργαλόμενος, κατά την ομολογία του πρώην πρόεδρου του ΟΕΚ, τα υπόλοιπα θα δε βρουν οι ειδικοί.

Πού ήταν οι ουσίες της εργατι-κής τάξης, όταν η κυβέρνηση απο-φάσισε να βάλει τον ΟΕΚ στην πε-ρίπτωση κατασκευής του ΟΧ. Υπερ-βώ που έρχει να αναλάβουν το κράτος, οι κυβερνήσεις; Με τι δα-πάνη του ΟΧ, ο ΟΕΚ θα έκανε χιλιά-δες κατοικίες να σταθείς χιλιάδες ά-στεγες οικογένειες και με πολύ χα-μηλότερο κόστος.

Αλήθεια, γιατί κανείς δεν τόλμη-σε να πει ποια θα είναι η τιμή ανά τε-τραγωνικό μέτρο; Μήπως θα πλησι-άζει την τιμή της Κάτα Κηφισιάς;

Η λαϊκή ρήση "δου γάβραρο μάλω-νε σε ξένον αχαρώνα" τους παριά-ζει απόλυτα.

Το ΟΧ και όλα τα προγράμματα του ΟΕΚ, κατασκευαστικό, δεινοδο-τικό κ.ά., πραγματοποιήσαν με λε-φτά των εργαζομένων. Γι' αυτό δεν νομιμοποιείται κανένας να κανά πο-λιτική με ξένα κόλλυβα.

Γιατί, όμως, αυτοί οι νεκροί προ-στατές της εργατικής τάξης δε λένε κομψά για το γεγονός ότι τα κράτος δε δίνει δόκαρα στον ΟΕΚ, αντίθετα τα 100 εκατομμύρια δρομής, που προ-βλέπονται από τον ιδρυτικό νόμο του Οργανισμού, τα καταγράφει η κυβέρνη-ση του ΠΑΣΟΚ.

Κλέβουν τα μάρμα ο γαλαζοπράσι-νες πλεοψηφίες στο γεγονός ότι ο ΟΕΚ, όπως κι άλλα Οργανισμού, έχουν μετα-τραπεί σε ρουσοεισολογικούς μηχανι-σμούς εξάρτησης ανεξαρτησίας των εργαζομένων.

Δε λένε κομψά και συμφωνούν με τον προσανατολισμό του ΟΕΚ να στέλ-νουν πελατές στις τράπεζες, αντί να δι-νει δάνεια από ίδια κεφάλαια, με όρους

που αντιστοιχούν στις ανά-γκες των εργαζομένων για ε-ξοφλαστικό στέγη.

Ξαφνικά, ανακαλύψαν το πρόβλημα της κλήρω-σης αυτοί που κλέβουν εργατι-κή τα μάρμα στις κακο-φτιαγμένες κατασκευές κατοικιών σε μια σειρά πό-λεις, π.χ. Ανθήλια Λαμία, Τυρνάβο Λάρισα και αλ-λού, όπου σε πολλές περι-πτώσεις μοιάζουν περισσότερο με στέβλους παρά με κατοικίες. Για όλη αυτήν την κατάσταση έχουν τε-ράστιες ευθύνες η επιτε-λεία και η πολιτική των κομμάτων και των συνδικα-λιστικών δυνάμεων του δι-κομματισμού.

Θαρούμε απαιρήτη:

- Να προχωρήσει η Διοί-κηση του ΟΕΚ στην έγκριση και χω-ρική καθοστέρηση κλήρωσης των κατο-ικιών του ΟΕΚ στους δικαιούχους.
- Να ξεκινήσει γρήγορα μέτο τους Ολυμπιακούς Αγώνες η ανακα-τοική των κατοίκων χωρίς καθοστέρη-ση, ως με απειθήσιμης αναθεστέρη-σης, αλλά με διαφανείς διαδικασίες, χω-ρίς περρωπία και σε ουσιαστικά τε-κτικό χρονικό διάστημα.

- Να διεκδικήσει ο ΟΕΚ από την κυβέρνηση τα όσα έχουν συμψηφί-θει για την ανακατοική και τις άλλες υποχρεώσεις.

- Να προχωρήσει στο αποφασιστι-κό στο κατασκευαστικό πρόγραμμα, ώστε να στέβεται τους δικαιούχους με ποσική και φηνηκά κατοική.
- Να διαθέτει δάνεια στον δικαιο-κόμους από ίδια κεφάλαια και να πά-νει ο Οργανισμού να στέβει πελά-τες στις τράπεζες και να δημιουργεί όμωρους στόχους τραπεζής.





## ΥΠΟΜΗΝΑΤΑ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

# Πώς θα σταματήσει το μακελειό στους τόπους δουλειάς

**Κύριε υπουργέ**  
 Το σπλιγμα στους χώρους δουλειάς δεν είναι στασιμότητα. Περισσότεροι από 120 νεκρούς θάβηκε η εργατική τάξη κάθε χρόνο. Εκατομμύρια είναι οι ανήμποροι για εργασία, χιλιάδες οι τραυματίες. Όλα αυτά και με δεδομένο ότι: το μισό μας αγνοείται ή είναι της επαγγελματικής αδράνειας, βέβαιον της βέλους πραγματικότητας που βιώνει η εργατική οικογένεια.

Τη δραματική πρόταση ο' αυτήν την τραγωδία κάλεσε ο κλάδος μας, αφού, σύμφωνα με το επίσημο στοιχεία, το 50% των εργαζομένων ουσιαστικά ανέκαθεν κάθε χρόνο στο χώρο της οικογένειας και των μεγάλων έργων.

Το πρόβλημα της χώρας ο κλάδος μας θέλησε 123 εργαζόμενους, απ' αυτούς 12 από Ολυμπιακό όμιλο. Οι απίτες που οδήγησαν στα εργατικά σπλιγματα, στην ανιστορία της πλειοψηφίας, οφείλονται στην ανατροπή μέτρων ασφαλείας. Αυτή η τροχιά κατάσταση, αυτής ο εργατικής πρέπει να σταματήσει.

Προτάσεις υπάρχουν και πρόθυμοι υπάλληλοι. Αφού η αναγκαστική στην πράξη ως ύψιστη αξία η ανθρώπινη ζωή και όχι το κέρδος της εργοδοσίας.

**Κύριε υπουργέ**  
 Σύμφωνα με τα στοιχεία, από το 1965 των Ελλήνων εργαζομένων απομακρύνεται ο χώρος που καλλιεργεί οι αλήθειες για την υγεία και την ασφάλεια.

Αυτά βήματα θα τράβηξε ενάντια των εργαζομένων που υποτάχτη στο κλάδος τους μετατρέποντας τους χώρους δουλειάς σε παράδεισο θανάτου, αλλά και των κυβερνήσεων που σπαζομάνισαν συστηματικά τους κολλητικούς μηχανισμούς ελέγχου, που δε φροντίζουν για τη λήψη μέτρων ασφαλείας και υγιεινής ακόμα και στα μεγάλα έργα, στα οποία η κυβέρνηση η ίδια είναι εργοδότης, που επιτρέπει στους εργοδότες να ασκούν καθήκοντα τεχνικά ασφαλείας, που αναποδογυρίζουν τις απαιτήσεις της εργοδοσίας. Έκκωνες τις εργατικές σχέσεις "λάσπη", να δουλεύουν οι εργάτες για όσο θέλουν τα αφεντικά, μέχρι η κόλληση να τους λυγίσει, να κερκάζουν τα αντανακλαστικά τους, να κινούν το "λάθος".

**Κύριε υπουργέ**  
 Αν υπήρξε απορροπή παραβίαση Ομοσπονδίας και Συνδικάτων στους χώρους δουλειάς τα σπλιγματα θα ήταν πολλαπλάσια. Έρχομε τόνισα επεξεργασμένα επί θα χρησιμοποιήσουμε κάθε μορφή παρεμβάσεις, ώστε να σταματήσουν οι χώροι δουλειάς να είναι παράδεισο θανάτου, να πάρει τέλος το καθεστώς της άγριας κατεπίλησης των εργαζομένων και της πλήρους αουδοσίας των εργοδότην.

Σας καλούμε να αναλάβετε και τις δικές σας ευθύνες.

**Κύριε υπουργέ**  
 Τα μέτρα που προτείνουμε μπορεί να περάσουν σημαντικό το μερίκιμα των εργα-

ζώνων στους χώρους δουλειάς και στην επιβίωση των εργαζομένων.

- Έγκριση προτάσεων:
- Επένδυση των Επιχειρηματικών Εργασίων και του ΚΕΠΕΚ με το ποσοστό και με τα κατάλληλα μέσα εκπαιδευτικά προσωπικά.
- Αυστηρές ποινές και οικονομικές κυρώσεις στους εργοδότες που αδρανούν για την πλήρη των κανονικών υγιεινής και ασφαλείας.
- Να σταματήσουν τα έργα, όπου δεν προκύπτει ο κίνδυνος, να μην υποχρεώνουν το εργοδότη να αποδοθεί ημερομίσθιο και ασφαλιστική στους εργαζομένους μέχρι την πλήρη υλοποίηση των μέτρων υγιεινής και ασφαλείας.
- Κατάργηση των ιδιωτικών εξωτερικών υ-

πηρεσών προτάσεις πρόληψης και της ανάθεσης καθηκόντων τεχνικών ασφαλείας στους εργοδότες.

- Ανάθεση του ρόλου των Συνδικάτων στο σχεδιασμό των μέτρων υγιεινής και ασφαλείας, τεχνικών ασφαλείας και για τους Εργάτες, από κρατικό σώμα επιμελημένο στο δημόσιο σύστημα Υγείας.
- Να αποκλειστεί η ανάθεση των δημόσιων έργων σε εργοδότες, σε έργα ενόχληση των οποίων δεν πρόκειται τα μέτρα προστασίας ή ανασφάλιση ελαττών της έλλειψής τους.
- Να σταματήσει τωρο το καθεστώς της υπερκεφαλαιοκρατίας της εργασία, με το 10άρα και 12άρο που πολλαπλασιάζουν τον κίνδυνο για εργατικό σπλιγμα.

# Πρόταση για την αναγνώριση των υπέρ αγωγώντων ενσήμων

**Κύριε υπουργέ**  
 Ένα από τα **απαιτήματα** του κλάδου μας πρόκειται και επιμνημόνευτο η πρόθεση και λύση του είναι το αίτημα της αναγνώρισης και διάκρισης των υπέρ αγωγώντων ενσήμων.

Η μέχρι τώρα στάση προσηγομηνία υποταγών στο αποκομμένο μας, αιτήμα είναι αρνητική, αφού το ένα από τα **απαιτήματα** είναι ακόμα δύσκολα μετατρέπονται, αλλά η απόδοση ασφαλιστικής δικαιώσεων για τους οικοδόμους και το σύνολο μέρους από αυτά που τους ανήκουν.

**Συγκεκριμένα:**  
 Δεκαετίες τώρα, το ΙΚΑ εισπράττει τεράστια ποσά, που αφήνουν στους οικοδόμους και προέρχονται από την απορρόφηση τους σε λαβάρια κίτρινια, χωρίς όσα τα Πολυκόσμητος ή από διαφόρους εργοδότην που καταβλήνουν και δεν αποδίδουν στους ασφαλισμένους, και στις δυο περιπτώσεις, το ΙΚΑ δεν εισπράττει τις εισφορές αυτές, ενδεδειγμένα στα τένα γενικά του εσόδου, χωρίς να αποδοθεί τίποτα στους Οικοδόμους.

**Κύριε υπουργέ**  
 Αυτή η καθάρα ληστεία ως βάρος ενός κλάδου, που είναι μεγαλύτερο στο 28% του όλου ασφαλιστικού δικαίου του ΙΚΑ, πρέπει να λάβει τέλος. Τώρα μισοί να υπήρξε ασφαλιστικό δικαίωμα των οικοδόμους μας, που πολλοί από αυτούς μπορεί ανήκουν να εργάζονται, αν και έχουν κατά πολύ ξεπεράσει το όριο αναδοκιμότητας του κλάδου. Πρέπει να δικαιωθούν να έχουν ασφαλισμένα από το λαογραφικό των υπέρ ανήκοντων ενσήμων με μετατροπές σε ένσημα και να δοθούν στους οικοδόμους για θεμελιώδη αναδοκιμωτικό δικαίωματος.

**Κύριε υπουργέ**  
 Αναρωστούμε στην ασφαλιστική δικαιοσύνη των οικοδόμους μας γιατί σε κάποιο περίπτωση δεν έγινε αίτηση για την καταβολή επένδυσης του ΙΚΑ σε όλη τη χώρα, για την ανασφάλιση, παροχή και ανεξάρτητη διαγωγή, που, σε συνδυασμό με τη ψήφιση του σπλιγματός, την υποαναποδοκιμότητα και την ανεργία, που είναι καθημερινός βραχίολος καθώς και της καταλήστευσης της ασφαλείας τους βρισκονται ο' αυτήν την τραγική θέση.

**Κύριε υπουργέ**  
 Με βάση το τι σημαντικές αλλαγές αναμένονται, όπως προσαρμόσαμε, θα υποστηρίξουμε ή και σήμερα υποστηρί-

νονται να εργάζονται πέρα από κάθε όριο ανδράνησης υγιεινής για τη δημόσια τάξη, και σε μη προσβάσιμα μερικά προώθησης του αιτήματος μας, χωρίς από το άλλο να σε κάποιο περίπτωση την παροχή τους από δημόσια για απόδοση του συνόλου του λαογραφικού των υπέρ αγωγώντων ενσήμων στους οικοδόμους και την ανασφάλιση δικαιοσύνη τους.

Σας κάλεσαμε συγκεκριμένα πρόταση και σας καλούμε να τη αναλάβετε.

Η πρόταση μας, που αφορά στην αναγνώριση μέρων εργασίας σε περιορισμό αριθμό εργατοετήτων οικοδόμους, είναι η παρακάτω:

Γ' αυτούς που θα συμπληρώσουν την 1-1-2005 τις 580 έτη της ηλικίας τους, προτείνουμε:

α. Εφόσον συμπληρώσουν στην ασφαλισία του ΙΚΑ 3.000 ημερομίσθια και απ' αυτά το 70% πραγματοποιήσουν σε ασφαλισία προϋπόθεσης από τον κανονικό βραβών και ανήκουντος επαγγελματίων σχετικά με τους εργατοετήτων οικοδόμους και αφού τουλάχιστον για μη δικαιωσάται ανάλογη ή διαφορετικά εξαρκούντο το σπλιγματός του οικοδόμου ο αναγκαζόμενους ημέρες εργασίας να είναι τόσες, ώστε συμπληρώσουν το τον πραγματικό συνολικό χρόνο ασφαλείας να θεμελιώσουν αναδοκιμωτικό δικαίωμα λόγω ημερομίσθια (4.500 ημερομίσθια).

Β' τα τους εργαζομένους οικοδόμους που από 1-1-2005 συμπληρώσουν το 540 έτη της ηλικίας τους, προτείνουμε:

α. Εφόσον από την έναρξη της περιόδου ασφαλείας τους είναι ελάχιστο αριθμό ημερομίσθιαν στην α-

σφαλεία 2.500 ημερομίσθια, απ' αυτά το 70% σε αναλογισμός προβλεπόμενης από τον κανονικό βραβών και αναθελώντος επαγγελματίων σχετικά με τους εργατοετήτων οικοδόμους και αφού τολάχιστον 15 χρόνια εξαρκούντο το επαγγελματίων του οικοδόμου.

Με τους αναγκασμένους τόσες ημέρες εργασίας, ώστε ο αναγκαζόμενους ημερομίσθιαν στην ασφαλισία ημερομίσθιαν και αναγκαζόμενους ημερών να ανέρχεται σε 4.100.

Γ' αυτούς που την 1-1-2005 συμπληρώσουν το 550 έτος της ηλικίας τους σε 4200.

Γ' αυτούς που την 1-1-2005 συμπληρώσουν το 560 έτος της ηλικίας τους σε 4300.

Γ' αυτούς που την 1-1-2005 συμπληρώσουν το 570 έτος της ηλικίας τους σε 4400.

Στα παραπάνω προτείνουμε: Και για τις δυο περιπτώσεις 1 και 2.

α) Σε συνδυασμό αναγκαζόμενους ημέρες εργασίας, ανεξάρτητα αν το σύνολο των ημερομίσθια τους και μετά την αναγνώριση δεν έχει πραγματοποιήσει τις αναγκαζόμενες εργασίες για την τελευταία δεκαετία να σταματούν 500 ημερομίσθια.

β) Τα αναγκαζόμενα δικαιώματα να παίρνεται απ' όποιον και για τη βελούπη προϋπόθεσης αναδοκιμωτικού από το Επισκευτικό Τμήμα (ΙΚΑ - TEAM).

γ) Να μηδύνονται εργατοετήτων οικοδόμοι σε περίπτωση που δε συμπληρώσουν τις προϋποθέσεις για αναγνώριση των υπέρ ανήκοντων ενσήμων να κάνουν χρήση της ημέρας αδράνειας τους ή του σπλιγματός εφ' όσον το αίτημα η ή αδράνεια ανήκει κατά τη διάρκεια απασχόλησής τους σε αναδοκιμωτικές εργασίες.

δ) Η δυνατότητα αναγνώρισης των υπέρ ανήκοντων ενσήμων να έχουν και αυτοί που βρισκονται σε προσωρινή ανασφάλιση και δεν έχουν τις απαραίτητες προϋποθέσεις αναδοκιμωτικού λόγω ηλικίας.

ε) Ο υπολογισμός τμήτων ημερομίσθιαν που θα αναγνωριστούν να βασίζεται στο ημερομίσθιο του αναδοκιμωτικού εργατή της περιόδου 1995 χωρίς κάποια επιβάρυνση του δικαιώματος.

## Οι ευθύνες για την καταλήστευση των ασφαλιστικών εισφορών

**Κύριε υπουργέ**  
 Μετά από πολυήμερες αγώνες του κλάδου μας και κάτω από το βραβείο των αθλητών που ανήκουντες να την ασφαλισία των οικοδόμους, με Υπουργική Απόφαση που μετέπειτα πήρε σχήμα νόμου "καταβλήθηκαν" από 1-1-1993 οικονομικά κτήματα ελαττωχτές ασφαλιστικές οικοδόμους. Τον Δεκέμβριο του 1998 η κυβέρνηση με περυσινή τροπολογία - η πρόβλεψη στο "μνημ" ασφαλιστικά νομοσχέδιο, μειώθηκε τους συνολικούς που καταβλήθηκαν από 1-1-1993.

**Συγκεκριμένα:**  
 Ένα ο συνολικότερος που αναλογιστούν στις οικοδομικές εργασίες ήταν 1 - 1,50 μισθώνων (σε 1 - 1,35, δηλαδή από 0 εργοδότης πέρα υποχρεωτικά το ελάχιστο να 100 τετραγωνικά με καλλών με καλλών 150 ένσημων, σήμερα να καλλών την τροπολογία του 1998 τους όνει τα δυνατώτα

στα 100 τετραγωνικά με καλλών 135 ένσημων.

Η τροπολογία ημερομίσθια έλας ως απελευθέρωση την καταλήστευση των οικοδόμους, τη διαγραφία διακομωμένων από το ΙΚΑ, την τεράστια αύξηση των κερδών των κατασκευαστών.

**Κύριε υπουργέ**  
 Με βάση οδικώματα στοιχεία που εμείς διαθέτουμε, αλλά και εκτιμήσεις παγκοσμίως του ΙΚΑ, ο συνολικότερος που 1-1,35 δεν είναι ανταποκρινόμενα σε κάποιο περίπτωση στην πραγματικότητα Η πραγματικότητα είναι ότι ο συνολικότερος (επιπλέον το 1.170, κλπ) που οι κατασκευαστές αντικρινόμενα, μέσα από τον άγριο περιορισμό της ασφαλείας τους.

**Συγκεκριμένα:**  
 Ποτέ δεν ασφαλιστούν τους Οικοδομικούς ΣΑΒΒΑΤΟ και ΚΥΡΙΑΚΗ, δεν καλλιώνουν ασφαλιστικά τις υπερωρίες.

Μέσα από ενδιαφέρουσες κόβουν στο 5 ένσημων το 1 ή στα 4 το 1, δεν ασφαλιστούν τους συνιστάτοχους.

Ελάχιστοι ασφαλιστούν τους οικονομικούς μετάνητες που ως γνωστό στο χώρο της οικοδομής είναι χιλιάδες.

**Κύριε υπουργέ**  
 Δεν είναι και ελαττω ενάντια η καταλήστευση της ασφαλείας των οικοδόμους και η άγρια ληστεία των οικονομικών του ΙΚΑ.

Γ' αυτού το τόσο σοβαρό θέμα, που κατά την όψη μας δεν μπορεί να γίνει από δικαιοσύνη οικονομικής και κοινωνικής ευθύνης, σας καλούμε το συνδυασμένο να ορίσετε ενάντια με τη Ομοσπονδία μας. Σημ αναγνώριση θεώρουμα απαραίτητο να παραρτησάται και αρμόδιο παράγοντες του ΙΚΑ.

**Κύριε υπουργέ**  
 Περιμένουμε το αντίστοιχο να ορίσετε ενάντια με τη Ομοσπονδία μας, που θα χαρακτηριστεί από συγκεκριμένες αποστάσεις στο αίτημά μας και στην πρότασή μας.







κυβερνητική επίθεσία.

αγωνιστική δράση του Συνδικάτου

## Το ΠΑΜΕ

Το νέο κρούμα απαρχαίωσής της κυβέρνησης της ΝΔ, ενάντια στο Συνδικάτο Οικοδόμων Αθήνας, αυτή τη φορά με την προσπάθεια αποκενθώσεως της ταμπέλας του Συνδικάτου, από τα αστυνομικά όργανα για «κακοπιστωμένους» λόγους, δείχνει τις προθέσεις κυβέρνησης και πλουτοκρατίας, να τρομοκρατήσουν το συνδικαλιστικό εργατικό κίνημα και τους εργαζομένους. Οι μηχανισμοί επιβολής αυτής της πολιτικής υλοποιούν νόμους και «ευρωτρομονόμους», που ψηφίζουν ΝΔ και ΠΑΣΟΚ. Τόλμησαν να προκάλεσουν το μεγαλύτερο ταξικό σκάνδαλο της Ελλάδας. Αυτή η θραυστική ενέργεια πήρε άμεσα αγωνιστική απάντηση από τους οικοδόμους. Το ΠΑΜΕ, το ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα, αποφασιστικά, μαχητικά, με όλη την εργατική τάξη, με όλες τις μορφές, θα συγκροτήσει και θα υπερασπιστεί την ελεύθερη συνδικαλιστική δράση. Δεν θα επιτρέψει αραιώσεις δικαιωμάτων και κατακτήσεων.

Η πολιτική που εφάρμοξε το ΠΑΣΟΚ και τώρα η ΝΔ είναι βρώμικη και δεν καλλιεργείται. Η εργατική τάξη θρήνησε πολλές νεκρούς και σκαμμένιστες στο όνομα των Ολυμπιακών Αγώνων. Θα ισχυριστούν το μέταλλο για την υπερόπηση και προστασία των συμφερόντων της. Οι οικοδόμοι, το ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα έχουν την εμπειρία και τη δύναμη να συγκροτούνται με την αυτοργάνωση, αυτοέλεγχό πολιτική. Η επαγγελματική, η μισθιακή αγωνιστική ενότητα, είναι το καλύτερο και αποτελεσματικότερο όπλο μας, ενάντια στην προσπάθεια άραιωσης των δικαιωμάτων μας.

## «ΕΥΡΩΤΡΟΜΟΝΟΜΟΣ»

# Στο «γύψο» τα λαϊκά δικαιώματα

Λίγες μέρες μετά τις ευρωεκλογές, η κυβέρνηση της ΝΔ κάλεσε να καταθέσει προς ψήφιση στη Βουλή τον «ευρωτρομονόμιο» και το «ευρωπαϊκό ένταλμα σύλληψης και παράδοσης» σε ένα ενιαίο τριτομνημόνιο. Η άρνηση δεν ήταν κεραιώδης εν αθήνα. Είχε προηγηθεί η ψήφιση στο πρώτο «τρομονόμιο» (Ν. 2928/2001) από την κυβέρνηση της ΝΔ, με τις ψήφους της ΝΔ, και ποσά άλλα σκόμψ.

Οι σταίροι του δικαιοκρατικού γνωρίζουν πως να μεταφράζουν στα ελληνικά και να υπερχρησιάζουν μαζί τις σχετικές αποφάσεις της ΕΕ. Προσχημά τους η καταπολέμηση της «τρομοκρατίας». Κύριος στόχος τους η θάρσωση της πλουτοκρατίας ενάντια στη λαϊκή αναγέννηση.

Αποφάσεις που ξεκινούν κλημάκα από τη Σύνοδο Κορυφής του Τάμπερε ακόμα (16 του Οκτωβρίου 1999). Συναρξίζονται στην έκτακτη Σύνοδο της 21 Σεπτεμβρίου 2001 στις Βρυξέλλες, με το βούτιρο να έχει απολαθεί στο υαλί τους με την χτύπημα στους «δίδυμους πύργους». Περνούν από το Λάσεν στη Σύνοδο της 14ης του Δεκεμβρίου 2001. Στην επόμενη Σύνοδο αυτής της αναστροφής των Συνόδων αυτής αναστροφής χαρακτηριστικά: «Η ΕΕ επιβεβαιώνει την απόλυτη αλληλεγγύη της προς τον αμερικανικό λαό και τη διεθνή κοινότητα στην καταπολέμηση της τρομοκρατίας (...) Η συμφωνία για το ευρωπαϊκό ένταλμο σύλληψης αποτελεί αποφασιστική πρόοδο. Ο κοινός αγώνας των τρομοκρατικών δράσεων, η κατάρτιση καταλόγων τρομοκρατικών και τρομοκρατικών οργανώσεων, ομάδων και οργιστών, η συνεργασία μεταξύ δικαστικών υπηρεσιών» κ.ά. Ο,τι δηλαδή μεδούεται να γίνει τώρα νόμος και του δικού μας κράτους.

Φυσικά, ακολουθήσαν και άλλες αποφάσεις σε επόμενες Συνόδους της ΕΕ, όπως στο πρόσφατο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο (Μάτσης 2004), με αφορμή τις βόμβες στο οδόδρομοτικό σταθμό της Μεδρίτης.

Σε όλη αυτή την πορεία, η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ ψηφισε υπέρ άλλων της «ΕΕ, όπως στο πρόσφατο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο (Μάτσης 2004), με αφορμή τις βόμβες στο οδόδρομοτικό σταθμό της Μεδρίτης. Σε όλη αυτή την πορεία, η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ ψηφισε υπέρ άλλων της «ΕΕ, όπως στο πρόσφατο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο (Μάτσης 2004), με αφορμή τις βόμβες στο οδόδρομοτικό σταθμό της Μεδρίτης.



Χαρακτηριστικά στιγμιότυπα από τις κινητοποιήσεις κατά τον «τρομονόμιο»



## Αγωνιστική απάντηση

«Οχι στην τρομοκρατία των ιμπεριαλιστών - Παρτε σιού τάρ τον «ευρω-τρομονόμιο». Με το πέναυ του Συνδικάτου Οικοδόμων Αθήνας να θάρσεται στην πλατεία Ομονοίας, πλήθος Αθηνικών διαδήλωσαν στο κέντρο της προτεινόμενης διαδήλωσης την αντίθεσή τους στο νέο, ενιαίο «τρομονόμιο», που προνοούνταν εκείνη την ώρα στη Βουλή με τη στήριξη του ΝΔ - ΠΑΣΟΚ και το οποίο καθιέρωνε το ευρωπαϊκό ένταλμο σύλληψης και έκδοσης και συμψηφισμούς το ήδη ισχύον τρομοκρατικό νομοθετικό πλαίσιο. Στη συγκέντρωση, που διοργάνωσε η «Δημοκρατική Σύσκεψη για τη Συμείωση της Ελευθερίας και την Αλληλεγγύη», συμμετείχαν πλήθος φορέων, το ΠΑΜΕ, η ΕΕΑΥΕ, Ομοσπονδίες και Συνδικάτα εργαζομένων. Ανάμεσα τους, η Ομοσπονδία Οικοδόμων & Συναρξών Επαγγελματιών Ελλάδας και το Συνδικάτο Οικοδόμων της Αθήνας.

Μιλώντας από το βήμα της συγκέντρωσης, ο Χ. Συμνηστός, μέλος της Ενωτικής Επιτροπής της «Δημοκρατικής Συ-

σκέψεως», σημείωσε ότι ο ιμπεριαλισμός απειλεί τους λαούς και τους εργαζομένους που του αντιπαρατίθενται, από είναι λογικά οι εκκρίσεις του, να προωθούν τέτοια αντιδραστικά θεσμικά μέτρα, προκειμένου να κατοχυρώσουν τα συμφέροντά της ολιγαρχίας. Τόνισε ότι επηρεάζεται ο περιορισμός δημοκρατικών και λαϊκών δικαιωμάτων που κατακτήθηκαν με αιμα τα τελευταία δεκάετη χρόνια. Ότι με αφορμή την Ολυμπιακή Αγώνες της Αθήνας, η κυβέρνηση της ΝΔ προσπαθεί να ενδυναμώσει τη ήδη ισχύοντα αντιδραστικά νομοθετήματα, να προάψει έπαιση η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ, για να «πληρώσει» στην λαϊκή κίνηση που οργανώνεται και αντιστέκεται.

Κατέληξε, τονίζοντας ότι η «Δημοκρατική Σύσκεψη» θα κλημάσει τις προσπάθειές της για ενμίσθηση των λαϊκών μαζών πέναυ στα φλέγοντα αυτό ζήτημα, την προσπάθειά της να μην περάσει ο «τρομονόμιο», αλλά και να καταργηθούν τα ήδη εφαρμοζόμενα ανάλογα νομοθετήματα.

καί αγών σύμφωνα...  
Διηλδή, συμφωνούμε ώστε συμβολικές καταλήψεις κτιρίων, οδών, απεργίες στην Κοινή Ψφάδα και άλλες δραστηριότητες να χαρακτηρίζονται «τρομοκρατικές». Τα πειραματόνια με εξουσιαστικές

πένες. Να οδύοντες ακόμη και στη διάλυση των συνδικαλιστικών ή και των πολιτικών οργάνων που θα θεωρούν «υπεύθυνα» για τις πράξεις αυτές. Συμφωνούμε να το «ευρωπαϊκό ένταλμο», δηλαδή να ανοίγει ο

δρόμος για την έκδοση κατηγορητηρίων ακόμη και για πλημμελήματα, αλλά και των απλών υπαλλών. Ελλήνων ή αλλοδαπών. Να αυθαιμάτων πολιτες, εναντίον των οποίων δεν έχει ασκηθεί δίωξη και να παραδοθούν σε ευρω-

παϊκές δικαστικές αρχές, γεγονός που ανατρέπει όλα όσα ισχύουν σήμερα στην ελληνική έννομη τάξη.

Τι εισαγείται το νέο νομοθετικό Ανάμεσα σε άλλα συμβολικές καταλήψεις κτιρίων, οδών, απεργίες στην Κοινή Ψφάδα και άλλες δραστηριότητες μπορούν να χαρακτηριστούν ως τρομοκρατικές, να πειραματόνια με εξουσιαστικές πένες, να οδύοντες ακόμη και στη διάλυση των συνδικαλιστικών ή και των πολιτικών οργάνων που θα θεωρούν «υπεύθυνα» για τις πράξεις αυτές. Με το «ευρωπαϊκό ένταλμο οδύοντες για την έκδοση κατηγορητηρίων ακόμη και απλών υπαλλών, Ελλήνων ή αλλοδαπών. Επειτα εισαγόμενα τα καταστολικά μηχανισμούς σε επίπεδο ΕΕ με πολιτικό στόχο οδύοντες ευρωπαικήν την υπεριστική τάξη πειραμάτων.

Έκδοση αθών. Σε άτι αφορά την προσαρμογή της ελληνικής νομοθεσίας στην απόφαση «πλαίσιο» της ΕΕ για το «ευρωπαϊκό ένταλμο σύλληψης και της διαδικασίας παράδοσης μεταξύ των κρατών - μελών» (δηλαδή την υιοθέτηση και εφαρμογή του) ξεχωρίζουν τα εξής σημεία:

- Η «ανεξάρτητη» δικαιοσύνη: Ουσιαστικά το ευρωπαϊκό ένταλμο αποτελεί κατ' ουσίαν μια απολοποιημένη διαδικασία προσαρμογής στην ενιαία ευρωπαϊκή χώρα. Εάν πλέον με την παρέμβαση πολιτικών οργάνων, αλλά επιπλέον μέσω των εθνικών ελεγχτικών και δικαστικών αρχών. Δηλαδή, καταργείται η πολιτική απόφαση του υπουργού Δικαιοσύνης. Για να είναι παράδοση της «υπόπησης». Θα αρκεί για απόφαση των δικαστικών αρχών. Αυτές επικοινωνούν πλέον απευθείας και κατόπι ενεργούν χωρίς πολιτικό έλεγχο, με βάση το κείμενο του νομοθετήματος.

- Έκδοση Ελλήνων: Με το «ευρωπαϊκό ένταλμο» ανοίγει για πρώτη φορά ο δρόμος για την έκδοση Ελλήνων στο εξωτερικό (άρθρο 11, παρ. η) αν η «εξόπιση πράξη» δεν διεκδικείται στην Ελλάδα. Η δώσημια ερεχεται σε ευθεία αντίθεση με το Σύνταγμα (άρθρο 2, παρ. 2, εδ. η), το οποίο απαγορεύει, καθώς έκδοση μισθωτού για πράξη που τελεστήκη στην Ελλάδα.

## 20 ΧΡΟΝΙΑ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΑΘΗΝΑΣ

## Εργαλείο για το ταξικό

Ιστορικά, τα σωματεία των οικοδόμων πανελλαδικά, φαίνεται ότι δημιουργήθηκαν την τελευταία δεκαετία του 1800, ενώ η πρώτη Ομοσπονδία Οικοδόμων φαίνεται να ιδρύεται στις αρχές της δεκαετίας του 1920.

Είναι φανερό ότι για το μικρό τότε κλάδο των οικοδόμων, η Ομοσπονδία έπαιξε αποφασιστικό ρόλο στην πορεία εννοιαστικής του. Και τούτο γιατί τα σωματεία ήταν διάσπαστα, γίνονταν κατά ειδικότητα και όπως είναι φανερό οι ειδικότητες όλες δεν προ-ύπησαν, εμφανίστηκαν στην πορεία με την εξέλιξη της παραγωγικής διαδικασίας, κατά συνέπεια στην πορεία εξέλιξης της ίδιας της οικοδομής. Ζήτημα, βέβαια, ανοιχτό μέχρι σήμερα η εννοιαστική του κλάδου, που αφορά στην εξάρτηση, καταγραφή και παραγωγή οικοδομικών υλικών κλάδων και του άμεσου δυναμικού ο' αυτόν όπως μοχλός, μηχανικοί, αρχιτέκτονες, υπάλληλοι κ.ά.

Τα οικοδομικά σωματεία σε όλη την πορεία του εργατικού κινήματος είχαν τη δική τους προοπτική και μέσα από αυτό αναδιοργανώθηκαν συνεπώς αυτών, που έπαιξαν πρωτοπόρο ρόλο τόσο στο οικονομικό όσο και γενικότερα στο εργατικό συνδικαλιστικό κίνημα.

Ειδικότερα, τη δεκαετία του 50 τα οικοδομικά σωματεία είχαν αναπτύξει πρωτοπορία δράση για εκείνη την εποχή. Δεν είναι, άλλωστε, τυχαίο που θέτονταν σφοδρότητα επίθεσης τα στελέχη του, όπως δεν είναι τυχαίο ότι την Ομοσπονδία Οικοδόμων την έλεγχε η αντίδραση, με σωματεία - σφραγίδες και με την παράλληλη διαγραφή των σωματείων που έρχονταν σε σύγκρουση με τις επιλογές των κυβερνήσεων της άρχουσας τάξης.

Από την άλλη, είναι αξιοπρόσεκτη η λειτουργία, η δράση των διαγραμμένων σωματείων και βέβαια ο πανελλαδικός συντονισμός, με τα 115 σωματεία που παραμένει σε παραδομένους τότε πληθυσμούς στην Ομοσπονδία και αντέπαιξε αξιολογική δράση, φέρνοντας αποτελέσματα. Δεν πρέπει να μας διαφεύγει το γεγονός ότι η πληθωριστική οικονομία αναπτύχθηκε από συνδικαλιστές που είχαν γυρίσει από τη φυλακή, την εξορία, λόγο για των ιδεολογικών τους πεποιθήσεων, της δράσης τους στο εργατικό κίνημα και γενικότερα της συμμαχίας τους στο χώρο πολιτικής και κοινωνικής αγώνες. Το δράση αυτό του ανέκυψε προσωρινά η χροιά των συγγραμμάτων, το 1967.



Σύσκεψη στο γυαλί για την προετοιμασία εφαρμογής του 7ωρου, το 1955

Το 1974, με τη μεταπολίτευση, με πρωτερπείστες τους συναδέλφους που γύρισαν από την εξορία και τη φυλακή, τα οικοδομικά σωματεία δραστηριοποιήθηκαν, αναπτύχθηκαν, συσπειρώσαν μεγάλο κομμάτι του κλάδου και ανέπτυξαν αξιολογική δράση. Αυτή την περίοδο οι ιδεολογικές και πολιτικές αντιπαροχές στον κλάδο είναι έντονες. Κυριώως για την προοπτική του κινήματος, τις πολιτικές εξελίξεις και το ρόλο του συνδικαλιστικού κινήματος.

Γύρω στο 1980 άρχισε η συζήτηση για το ανεξαρτημένο μορφή οργάνωσης του οικοδομικού κινήματος. Οι ταξικές δυνάμεις έφραξαν την πρόταση για ένα Συνδικάτο στο χώρο της οικοδομής και των συναφών επαγγελματιών στην Αθήνα. Τούτη η πρόταση έγινε από σκληρών ιδεολογικών και πολιτικών συγκρούσεων με τις παρατάξεις της ΠΑΣΚΕ και της Αγωνιστικής Κίνησης (συνδικαλιστική παράδοση του τότε ΚΚΕ εσωτερικού). Ποιος δε θυμάται τις δυσκόλες Γενικές Συνελεύσεις του Μεταξιδίκου, του Κιτσικόπουλου, του Σαββαΐδου και των άλλων τότε σωματείων, όπου ενώ είναι εξαντληθεί το επιχειρηματίες τον αντίπαλο του Συνδικάτου περνούσαν σε επείγουσες στελεχών του ταξικού κινήματος, στις συλλογές αξιολογικών συνδεδεμένων μας που υπερασπιζόταν αποφασιστικά τα συμφέροντα του κλάδου.

Η πρόταση της ΕΣΑΚ τότε, για τη δημιουργία του Συνδικάτου, η-

ταν αποτέλεσμα ανάλυσης της αντίθεσης του καπιταλισμού, κατά συνέπεια της επίθεσης του στην εργατική τάξη και της αναγκαστικής της ενότητας δράσης, ώστε το δυναμικό αυτό κομμάτι της εργατικής τάξης, οι οικοδομείς, να παρέμβουν ενιαία, δυναμικά, με ενιαία αίτηματα και θέσεις και όχι πολυδιασπασμένα, αποβλαπτικά με τον καλύτερο και αποτελεσματικότερο τρόπο τα στελέχη του κλάδου.

Από την άλλη, οι δυνάμεις που ήθελαν τη οργάνωση των οικοδόμων να μείνει όπως είχε, είναι οι ίδιες δυνάμεις που σήμερα θέλουν να σωσουν το κίνημα στα τραπέζια του "κοινωνικού διάλογου", οι δυνάμεις που προσπαθούν να περουν στο κίνημα τη λογική του βολέματος, της εξαγοράς της συνείδησης, της εργασιακής ειρήνης, των κοινωνικών εταρών κλπ. Εν κατακλείδι είναι η γραφειοκρατική ελίτ του συνδικαλιστικού κινήματος.

Τότε και σήμερα αυτές οι δυνάμεις πάντα από όλα βάζουν τη θέση τους, την καρδιά τους στο σωματείο.

Τότε και σήμερα στρέφονται εναντίον στο εργατικό κίνημα και γι' αυτό είναι πόλυμο του ταξικού συνδικαλιστικού κινήματος.

Φαίνεται, λοιπόν, ότι η αντιπαράθεση για τη δημιουργία του Συνδικάτου δεν ήταν μια επαρωσιακή κόντρα, ή κόντρα κηλοκωμ πεισιασμάτων. Ανεπαύτως, ήταν μια ανταρπείρα με βαθιά ιδεολογική και πολιτική χαρακτηριστικά. Ήταν μια μάχη ανάμεσα στις δύο κοινωνικές αντισπαράξεις στο εργατικό συνδικαλιστικό κίνημα.

Τελικά, η ίδια δημιουργία του Συνδικάτου άρπασε μέσα στον κλάδο και μαζί γι' αυτήν αγώνισες και η ανάγκη της ενιαίας δράσης της εργατικής τάξης, το γνήσιμο του απορροπώματος, του κυβερνητικού συνδικαλισμού. Αλλάστε,

κλογές δεν είχαν ψηφωδέλιτο η ΠΑΣΚΕ και η Αγωνιστική Κίνηση Οικοδόμων. Προσπύθησαν να δημιουργήσουν οικοδομικό σωματείο στη συνουσία αλλά απέτυχαν.

Ετσι, η δημιουργία του Συνδικάτου Οικοδόμων Αθήνας και των 25 παραρτημάτων του σε όλη την Αθήνα παίρνει πλέον ορακά και οστά. Στις επόμενες κλογές το 1988, όπου ψηφίσαν 18.949 συνάδελφοι οι ταξικές δυνάμεις, δηλαδή η ΕΣΑΚ πήρε 16.141 ψηφωδέλιτα, η ΠΑΣΚΕ 1.564, η Αγωνιστική Κίνηση 208, η Ανεξάρτητη Ταξική Ενότητα Οικοδόμων 302 και η Αντιβουρζου-

**Το Συνδικάτο έβαλε τη σφραγίδα του στον αγώνα για τη μείωση του χρόνου σύνταξης από τα 60 στα 58 χρόνια, για την καθιέρωση του 7ωρου - 35ωρου, την 1η Μάη του 1985, θυσιάζοντας τα στελέχη του γι' αυτόν το σκοπό 20 χιλιάδες εργατοώρες**

αυτό φόντος τα επόμενα χρόνια με τη ραγδαία αύξηση του Συνδικάτου, τη μοχλή δημοτικότητα στις αρχαιρεσίες, τη δράση και παράλληλα την αποδύναμηση στη διοίκηση του Συνδικάτου των δυνάμεων της συνουσιακής και της υποταγής.

Είνα χαρακτηριστικό: Εκλογές Μάη του 1985, εργατοώρες 24.288, ταξιακά ανάταξ, 18.964, ψηφίσαν 18.273. Σ' αυτές τις ε-

πόμενες κλογές, πρακτικά πλέον, ποια ήταν η πορεία του Συνδικάτου, πώς συνέβαλε στη γενικότερη ανάπτυξη του κινήματος, η ζητήματα πάλης, πώς οργάνωσε την πάλη των οικοδόμων,

Σήμερα, το Συνδικάτο μετρά



Στιγμιότυπο από την

πάνα από 67.000 μέλη. Το μοχλότερο και μοχλιότερο Συνδικάτο της χώρας. Έχει δημιουργήσει υλοποιητική υποδομή, που του επιτρέπει να λειτουργεί αποφασιστικά, προς όφελος των οικοδόμων και να σταπάζει τη γενικότερη πάλη του ταξικού κινήματος.

Το Συνδικάτο μαζί με την Ομοσπονδία, από την αρχή, μελέτησαν τα ζητήματα της στέγης, της ανεργίας, της Κοινωνικής Ασφάλισης των ζητημάτων η αντιμετώπιση των ζητημάτων να είναι ουσιαστική με προοπτική, με στόχους πάλης που εννοιαστικότητα στις ανάγκες των οικοδόμων.

Το Συνδικάτο έβαλε τη σφραγίδα του στον αγώνα για τη μείωση του χρόνου σύνταξης από τα 60 στα 58 χρόνια, για την καθιέρωση του 7ωρου - 35ωρου, την 1η Μάη του 1985, θυσιάζοντας γι' αυτό το σκοπό τα στελέχη του 20 χιλιάδες εργατοώρες.

Το Συνδικάτο της Αθήνας παί-

ζει βασικό ρόλο ενάντια στις επιθετικές, που γίνονται στο σύνολο των δικαιωμάτων των εργατοώρων, τόσο από τις κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ όσο και από τις κυβερνήσεις της ΝΔ.

Συγκεκριμένα και συνολικά τις ανταγωνιστικές πολιτικές που σφραγίζουν, είναι κομμάτι μάχης, συσπείρωσης και προετοιμασίας τους οικοδόμους της Αθήνας για σκληρές ταξικές συγκρούσεις με



# κίνημα



Η γενική συνέλευση του Συνδικάτου

τις ελεγχόμενες κυβερνήσεις - κεφάλοι.

Παράλληλα, δυναμώνει την παρουσία του στις πάσσες των οικοδομών της Αθήνας, στα γραπτά του, τα εργοτάξια. Ξετυλίγει μια πραγματικά πολύ σημαντική, πολυμύκη δρόμο στους χώρους δουλειάς, οργανώνει τους οικοδόμους να διεκδικούν τα δικαιώματά τους, σχολαστικά, εργατικά, μέτρων υγιεινής και ασφαλείας, μεροκατόνο κ.ά. Χαρακτηριστικό παράδειγμα: Ολυμπιακό Στάδιο, Στάδιο Ειρήνης και Φίλων στο Φαλήρο, Μετρό, Αεροδρόμιο, Αττική Οδός, Ολυμπιακό Χωρό και γενικά Ολυμπιακά έργα και σε μια σειρά άλλους χώρους δουλειάς η παρουσία και δράση του Συνδικάτου, η οργάνωση των εργατών είναι η απεικονίσιμη δύναμη στην αδράνη του κατασκευαστικού κεφαλαίου στους χώρους δουλειάς.

Ο κλάδος έχει σοβαρές κατακτήσεις τα τελευταία 20 χρόνια. Αναρωσθήτε γιατί οι κατακτήσεις φέρνουν τη σφοδρότητα του Συνδικάτου της Αθήνας.

Με την αναίτητη των οριστικών κινήσεων και την ολομέτωπη επίθεση των δυνάμεων του κεφαλαίου, με σφαιρική και ομαρτωλή τοποθεσία, αναδεικνύονται τα περμένα την εργατική τάξη τα επόμενα χρόνια και προετοιμάζονται τους οικοδόμους της Αθήνας για ακόμα πιο ανεξαρτημένες μορφές πάλης.

Το Συνδικάτο με την εμφάνιση των πρώτων οικονομικών μεταστροφών στην Αθήνα παίρνει μέτρα σε δύο καταστάσεις: Από τη μία να ενημερωθεί τους οικοδόμους, να ενωθούν στην προποσίωση του κλάδου για την ενόπιση της εργατικής τάξης, ανεξάρτητα από φύλο, χρώμα, θρησκεία. Από την άλλη, να ορ-

γανώσει αυτούς τους συνωδελφούς στο Συνδικάτο, να τους συνδέσει με το ελληνικό εργατικό κίνημα, δουλειά, η οποία στην πορεία φάνηκε ότι απέδωσε, ότι ήταν η μαγιά για το πληρώσιμα και το κέρσιμα αυτών των συνωδελφών.

Συμπερασματικά, σήμερα, 20 χρόνια μετά τη δημιουργία του Συνδικάτου, μπορούμε με οποιονδήποτε και περιθώρια να ποούμε ότι:

- Η ζωή δικαίωσε στο σκέρσιμα τη θέση των ταξικών δυνάμεων για τη δημιουργία του Συνδικάτου.

- Σήμερα γίνεται ακόμα πιο ορατό, γιατί οι κυβερνήσεις και ρεφορμιστικές δυνάμεις πάλεψαν με κάθε μέσο, θετικό και αθέμιτο, για να αποτρέψουν τη δημιουργία του Συνδικάτου και στην πορεία για να αποδώσουν το σπάγγι του και να το αποδοκιμάσουν.

- Επαξέ καθοριστικό ρόλο, όποτε να υλοποιήσουν γιγαντιαίες συνωδελφές με τις αξίες της εργατικής αλληλεγγύης, της ανιδιοτέλειας, της οργανωμένης, της ταξικής αγάνας, της αυλικής δράσης.

- Το Συνδικάτο έμπρακτα εκδήλωσε τη διεκδικητική του αλληλεγγύη και ήμολοσε τον κλάδο μ' αυτή, σπρίζοντας τον αγάνα του λαού της Κούβας, της Νικαράγουας, του Ελ Σαλβαδόρ, των εθνοκαταπιεσθεριστικών κινήματων. Εξέφρασε την αλληλεγγύη του στους δοκιμαζόμενους λαούς της Γουατεμάλας, του Αργεντινών, του Ιράκ, της Παλαιστίνης, ενάντια στις ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις και πολέμους.

- Δυναμώνει στον κλάδο τα χαρακτηριστικά της ταξικής αλληλεγγύης με τη δυναμική παρουσία του στους αγώνες των Ναυτεργατών, των Αγροτών, τους αγώνες των Μαθητών και Σπου-

δατών. Στήθηκε δίπλα σε κάθε κλάδο που πάλεψε ενάντια στη θρησκεία του κεφαλαίου.

- Η δράση του Συνδικάτου βγαίνει έξω από τα στενά συνταξιακά όρια και αυτό το κάνει να ξεχωρίζει και, παράλληλα, να γίνεται στόχος των δυνάμεων του ομφιβρασιμού. Αναπτύσσει δράση ενάντια στην ΕΕ, στο ΝΑΤΟ, σε κάθε ιμπεριαλιστικό οργανισμό, ενάντια στις συνταξίες σε βάρος των εργαζόμενων, για την απελευθέρωση της χώρας μας από τις ιμπεριαλιστικές δαγκάνες.

- Το Συνδικάτο σήμερα είναι από τα βασικά στήριγμα του ΠΑΜΕ (Πανεργατικό Αγώνιστικό Μέτωπο). Παλεύει αποφασιστικά, για την ενόπιση της εργατικής τάξης σε ταξική βάση, για το αυτονομίο όλων των τμημάτων της και την προώθηση της συμμαχίας με τα άλλα καταπιεζόμενα στρώματα.

Το Συνδικάτο Οικοδομών Αθήνας είναι και θα παραμείνει εργαλειό πάλης για τα ταξικά εργατικά κίνημα, κυματοβαρυστή των επεμβάσεων του κεφαλαίου, της αντιδικτικής πολιτικής της κυβερνήσεως, γενικότερα της κυρίαρχης πολιτικής.

Οι οικοδόμοι της Αθήνας έχουν χρέος να κάνουν το Συνδικάτο ακόμα πιο ισχυρό, πιο μαζικό, φροίριο της ταξικής πάλης, ικανό να οργανώσει αγώνες των οικοδομών ενάντια στην αντιδικτική λαίλακα. Άλλα δεν είναι απλά ένα καθήκον, αλλά μια μεγάλη υποχρέωση όλων μας.

Εχομε οκτώρω αγώνες μπροστά μας. Αγώνες των οικοδομών, αγώνες του ΠΑΜΕ, με τη συμβολή, την προσορά, τη δραστηριότητα συμμετοχολάλα μας στη λειτουργία και τη δράση του Συνδικάτου. Προστοιμάζομαστε με όλας μας τις δυνάμεις.

# Επιδότηση ενοικίου από τον ΟΕΚ

Έκπτωση από τον λούλο και ολοκληρώνεται το Νοέμβριο η υποψήφια απασφάση στον Οργανισμό Εργατικής Κατοικίας (ΟΕΚ) για την επιδότηση ενοικίου σε περίπου 40.000 δικαιούχους. Η επιδότηση χορηγείται ανεξάρτητα από το ύψος του ενοικίου και με βάση το επίσημο φοο-

λογιστικό εισόδημα εργαζόμενων και συνταξιούχων δικαιούχων.

Βέβαιος το επίδομα είναι αυξημένο από 3,4% έως και 15,3% ανά δω ή θα υπολογίζεται στο εισόδημα των συνταξιούχων του ΟΕΚΣ.

## Εισοδηματικά κριτήρια & ποσά επιδότησης ενοικίου

Οικογενειακή Κατάσταση	Όριο Εισοδήματος	Μηνιαία επιδότηση
Αγαός - Εγγαμός	9.000	100 €
Εγγαμός με 1 παιδί	10.600	120 €
Εγγαμός με 2 παιδιά	12.200	140 €
Εγγαμός με 3 παιδιά	13.800	160 €
Εγγαμός με 4 παιδιά	15.400	180 €

• Για κάθε επιπλέον παιδί, πέραν των 4, το μηνιαίο επίδομα αυξάνεται κατά 20 ευρώ.

Μισθολάοι και συνταξιούχοι που πληρούν τα εισοδηματικά κριτήρια (όπως φρονιόται στον πίνακα) με το αντίστοιχο ποσό επιδότησης πρέπει να καταθέσουν με τις απαραίτητες τους τα παρακάτω δικαιολογητικά:

- Μητρώπο συμβόλαιο
- Εκκαθαριστικό έτος 2003
- Πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης για τον αριθμό των προστατευόμενων μελών. Δικαιώμα ομαετο-

χώς έδων και μεμονωμένα άτομα ηλικίας τουλάχιστον 60 ετών ή και ζευγάρι από τα οποία ο ένας από τους συζύγους έχει συμπληρώσει το ετήσιο 60ό έτος της ηλικίας του, νέο ζευγάρι που τέλειονο το γάμο τους μόσο στα δύο τελευταία ημερολόγια έτη πριν από την υποβολή της αίτησης για επιδότηση, εφόσον κανείς από τους δύο δεν έχει υπερβεί το 35ο έτος της ηλικίας του.

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΕΣ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΔΙΚΑΙΟΥΧΩ	ΗΜΕΡΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ (ελάχιστες)
<b>Δικαιούχοι Μεμονωμένο άτομο</b>	3.000
<b>Δικαιούχοι Πατριμόνητος</b>	2.800
= με αναπηρία 67% ιδίου ή συζύγου	1.800
= εποχικά εργαζόμενος	1.500
= παρμενέβητος*	1.200
= τυφλός	1.300
= βαριά κιν. ανάπηρος ή παραπληγικός	500
= κώπλοπρος (νέο ζευγάρι)	1.800
= κώπλοπρος παρμενέβητος* ή με αναπ. 67%	1.000
<b>Δικαιούχοι με 1 προστατευόμενο παιδί</b>	2.000
= εποχικά εργαζόμενος	1.500
= με αναπ. 67% ιδίου ή προστ. μέλους	1.300
= παρμενέβητος*	1.200
= αναπ. ιμπερία ή χηρός /α	900
= αναπ. ιμπερία ή χηρός /α & αναπ. 67%	600
= βαριά κιν. ανάπηρος ή παραπληγικός	500
<b>Δικαιούχοι με 2 προστατευόμενα παιδιά</b>	1.800
= εποχικά εργαζόμενος	1.500
= παρμενέβητος*	1.200
= με αναπ. 67% ιδίου ή προστ. μέλους	1.100
= αναπ. ιμπερία ή χηρός /α	900
= αναπ. ιμπερία ή χηρός /α & αναπ. 67%	600
<b>Δικαιούχοι με 3 προστατευόμενα παιδιά</b>	1.600
= εποχικά εργαζόμενος	1.300
= με αναπ. 67% ιδίου ή προστ. μέλους	1.000
= παρμενέβητος*	800
= αναπ. ιμπερία ή χηρός /α	900
= αναπ. ιμπερία ή χηρός /α & αναπ. 67%	600
<b>Δικαιούχοι με 4 προστατευόμενα παιδιά</b>	1.300
= εποχικά εργαζόμενος	1.100
= παρμενέβητος* ή με αναπηρία 67%	800
= αναπ. ιμπερία ή χηρός /α	900
= αναπ. ιμπερία ή χηρός /α & αναπ. 67%	600
<b>Δικαιούχοι με 5 προστατευόμενα παιδιά</b>	1.000
= εποχικά εργαζόμενος	900
= παρμενέβητος*	800
= αναπ. ιμπερία ή χηρός /α	900
= με αναπ. 67% ιδίου ή προστ. μέλους	900
<b>Δικαιούχοι με 6 προστατευόμενα παιδιά</b>	1.000
= εποχικά εργαζόμενος	900
= παρμενέβητος*	800
= αναπ. ιμπερία ή χηρός /α	900
= με αναπ. 67% ιδίου ή προστ. μέλους	600

- Ο πόνος μπορεί να επεξεργαστεί για δικαιούχους με 7 ή περισσότερα παιδιά. Για κάθε επιπλέον προστατευόμενο παιδί το ποσό εισοδήματος προσοριόποιείται κατά 1.600 € και το ποσό της μηνιαίας επιδότησης κατά 20 €.
- Ο ασφαλιστικός ημερολόγιος όλων προστατευόμενων 9 παιδιά είναι άδες με αυτές των 5 & 6 παιδιών.
- Οι δικαιούχοι με 10 παιδιά και πάνω χρειάζονται 900 η-μέρες εργασίας ή 550 δην αναπηρίας σταπάρια 67% και άνω των 60ών ή ενός εκ των προστατευόμενων μελών τους.

\* Παρμενέβητος θεωρούται οι κάτοχοι των Νομών Έσθης, Ροδόπης, Εβρου και στην περιοχή Ρόδου, Κια, Νικαράγουας, Σμύρνης, Καρπασίου, Ικαρίας, Πάτου, Αθύρου, Καλύμνου, Σάμου, Κασοπλόρου, Χίου, Μυτιλήνης, Αίγινας, Σαμοθράκης, Τήλου, Κούφης, Κάλυκτας και των περίε ερωκομένων νησιών που υπόκεινται διοικητικά στο μεγαλύτερο από αυτά.

Για πληροφορίες επικοινωνήστε με το κατά τόπος γραφείο του ΟΕΚ.

# Οι πίνακες των νέων Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΟΧΩΝ ΕΡΓΑΤΟΤΕΧΝΙΚΩΝ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ &amp; ΣΥΝΑΦΩΝ ΚΛΑΔΩΝ

Από 1.1.2004

## ΤΕΧΝΙΤΕΣ

ΤΡΙΑΠΕΣ	ΑΓΑΜΟΙ	ΕΓΓΑΜΟΙ
Χωρίς τριετία	45,80	50,38
Με 1 τριετία	48,09	52,67
Με 2 τριετίες	50,38	54,96
Με 3 τριετίες	52,67	57,25
Με 4 τριετίες	54,96	59,54
Με 5 τριετίες	57,25	61,83
Με 6 τριετίες	59,54	64,12

## Συντάξεις

Σας κάνουμε γνωστό ότι η Ομοσπονδία μας υπέγραψε τις Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας (ΣΣΕ) του κλάδου. Δημοσιεύουμε τους πίνακες με τα νέα ημερομίσθια όπως διαμορφώθηκαν.

Πρέπει να γνωρίζετε ότι η ΣΣΕ έχει ισχύ νόμου και οι εργοδότες είναι υποχρεωμένοι να την εφαρμόζουν.

Για πληροφορίες ή δυσκολίες που συναντάτε στους χώρους δουλειάς, να απευθύνεστε στο σωματείο σας ή να επικοινωνείτε με την Ομοσπονδία.

## ΒΟΗΘΙ ΤΕΧΝΙΤΩΝ &amp; ΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΟΙ ΕΡΓΑΤΕΣ

ΤΡΙΑΠΕΣ	ΑΓΑΜΟΙ	ΕΓΓΑΜΟΙ
Χωρίς τριετία	40,94	45,03
Με 1 τριετία	42,99	47,08
Με 2 τριετίες	45,03	49,13
Με 3 τριετίες	47,08	51,17
Με 4 τριετίες	49,13	53,22
Με 5 τριετίες	51,17	55,27
Με 6 τριετίες	53,22	57,32

## Επιπλέον χορηγήονται επιδόματα επί του βασικού ημερομίσθιου:

α) 5% στους εργατοτεχνίτες που έχουν αποσπαστεί από Γλυφάδα.

β) 7% στους εργατοτεχνίτες που έχουν αποσπαστεί από Αίλινα.

γ) 10% στους εργατοτεχνίτες που έχουν αποσπαστεί από επαγγελματική εκπαίδευση, επιμορφωτικά προγράμματα και προγράμματα επαγγελματικής κατάρτισης του ΟΑΕΔ, ή εργατοτεχνίτες ή εργατοτεχνίτριες οργάνωσης υπό την επίβλεψη του ΟΑΕΔ διάρκειας 120 ωρών τουλάχιστον.

δ) 15% στους εργαζόμενους που απασχολούνται σε σχολεία (κτι-

## ΑΝΕΙΔΙΚΕΥΤΟΙ ΕΡΓΑΤΕΣ

ΤΡΙΑΠΕΣ	ΑΓΑΜΟΙ	ΕΓΓΑΜΟΙ
Χωρίς τριετία	38,71	42,58
Με 1 τριετία	40,64	44,52
Με 2 τριετίες	42,58	46,45
Με 3 τριετίες	44,52	48,39
Με 4 τριετίες	46,45	50,32
Με 5 τριετίες	48,39	52,26
Με 6 τριετίες	50,32	54,19

ρίων - κλημάτων κλπ.) ύψους ένα τουλάχιστον μήνα.

ε) 10% στους εργαζόμενους που απασχολούνται σε υπόγεια τεχνικά έργα (σπηλιές, σιπές κλπ) και

στ) 5% στους οικοδόμους και εργαζόμενους σε έργα ή τμήματα έργων που κατασκευάζονται από θάλασσα, περβάζονται από θάλασσα, ή δε πρόκειται σε αυτά ψήφα αποκαλυπτικά με πλάτα μέτα.

Η πρώτη, δεύτερη και τρίτη τριετία υπολογίζεται με 600 Έναση, η τέταρτη, πέμπτη και έκτη με 450 Έναση.

## ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΟΧΩΝ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ &amp; ΚΑΤΕΡΓΑΣΙΑΣ ΥΛΑΩΣ &amp; ΝΑΥΠΗΓΟΥΛΟΥΡΓΩΝ

	Από 1.1.2004		Από 1.7.2004	
	Σύνολο ΑΓΑΜΟΙ	Σύνολο ΕΓΓΑΜΟΙ	Σύνολο ΑΓΑΜΟΙ	Σύνολο ΕΓΓΑΜΟΙ
0 - 1	26,54	29,19	27,20	29,92
1 - 2	26,96	29,68	27,65	30,41
2 - 3	27,78	30,56	28,47	31,32
3 - 5	29,17	31,95	29,89	32,74
5 - 6	30,61	33,52	31,37	34,36
6 - 9	32,06	34,98	32,87	35,86
9 - 12	33,52	36,44	34,36	37,35
12 - 15	34,98	37,89	35,86	38,84
15 - 18	36,44	39,35	37,35	40,34
18 - 21	37,89	40,81	38,84	41,83
21 - 24	39,35	42,27	40,34	43,33
24 - 35	40,81	43,72	41,83	44,82

• Το νέο βασικό ημερομίσθιο προσοδεύεται με: α) Το επίδομα γήρατος κατά 10% επί του νέου βασικού ημερομίσθιου, β) το επίδομα τριετιών κατά 5% και μισό κατά θ) επίδομα κατά 5% σε όσους έχουν αποσπαστεί από τεχνικές επαγγελματικές σχολές ΟΑΕΔ του κλάδου και οι ε) επίδομα σπουδών κατά 5% επί του βασικού ημερομίσθιου στους εργατοτεχνίτες που κατέχουν τίτλο σπουδών πιστοποιημένων από δημόσιους φορείς εκπαιδευτικών ιδρυμάτων επαγγελματικής εκπαίδευσης ή σχολής επαγγελματικής κατάρτισης του ΟΑΕΔ (4) εφόσον φοιτήσης.

Το επίδομα αυτό υπολογίζεται επί των βασικών ημερομισθίων της παρ. 1 αυτού του άρθρου.

• Επίδομα ανένταξης εργαίας 7% λαμβάνουν α τεχνίτες και βοηθοί λουτροδότης, καθώς και οι μηχανοδηγοί λουτρού.

• Χορηγείται επίδομα 5% επί του βασικού ημερομίσθιου των εργατοτεχνιτών που κατέχουν τίτλο σπουδών πιστοποιημένων από δημόσιους φορείς εκπαιδευτικών ιδρυμάτων επαγγελματικής εκπαίδευσης ή σχολής επαγγελματικής κατάρτισης του ΟΑΕΔ (4) εφόσον φοιτήσης.

## ΟΙ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΕΙΣ

Οι αποζημιώσεις καταγγελίας σύμβασης εργατοτεχνιτών και εργατοτεχνιτριών για όλο τον ιδιωτικό τομέα καθορίζονται με βάση και τη

νέα Εθνική Γενική Συλλογή της Σύμβασης Εργασίας, ανάλογα με το χρόνο υπηρεσίας τους, ως εξής:

ΠΡΟΫΠΗΡΕΣΙΑ	ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗ
Από 2 μήνες έως 1 έτος	5 ημερομίσθια
Από 1 έτος συμπληρωμένα έως 2 έτη	8 ημερομίσθια
Από 2 έτη συμπληρωμένα έως 5 έτη	15 ημερομίσθια
Από 5 έτη συμπληρωμένα έως 10 έτη	30 ημερομίσθια
Από 10 έτη συμπληρωμένα έως 15 έτη	60 ημερομίσθια
Από 15 έτη συμπληρωμένα έως 20 έτη	100 ημερομίσθια
Από 20 έτη συμπληρωμένα έως 25 έτη	120 ημερομίσθια
Από 25 έτη συμπληρωμένα έως 30 έτη	140 ημερομίσθια
Από 30 έτη συμπληρωμένα και άνω	160 ημερομίσθια

Σημείωση: Υπογραμμίζουμε με μωβρά τις αλλαγές

## ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΟΧΩΝ ΜΟΞΑΪΚΩΝ ΠΛΑΚΩΝ, ΤΙΜΕΝΤΟΠΛΑΚΩΝ, ΠΛΑΚΩΝ ΜΑΡΜΑΤΟΣ ΚΑΙ ΠΛΑΚΟΠΟΙΩΝ

ΤΕΧΝΙΤΕΣ	Από 01.01.2004		Από 01.09.2004	
	ΑΓΑΜΟΙ	ΕΓΓΑΜΟΙ	ΑΓΑΜΟΙ	ΕΓΓΑΜΟΙ
0 - 3	26,00	28,78	26,78	29,46
3 - 6	27,30	29,90	28,12	30,80
6 - 9	28,60	31,20	29,46	32,14
9 - 12	29,90	33,00	30,80	33,47
12 - 15	31,20	33,80	32,14	34,81
15 - 18	33,00	35,10	33,47	36,15
18 - 21	33,80	36,40	34,81	37,49
21 - 24	35,10	37,70	36,15	38,83
24 - 27	36,40	39,00	37,49	40,17
27 - 35	37,70	40,30	38,83	41,51

## ΒΟΗΘΟΙ

ΤΡΙΑΠΕΣ	ΑΓΑΜΟΙ	ΕΓΓΑΜΟΙ	ΑΓΑΜΟΙ	ΕΓΓΑΜΟΙ
0 - 3	25,20	27,72	25,96	28,56
3 - 6	26,46	28,98	27,26	29,85
6 - 9	27,72	30,24	28,56	31,15
9 - 12	28,98	31,50	29,85	32,45
12 - 15	30,24	32,76	31,15	33,75
15 - 18	31,50	34,02	32,45	35,05
18 - 21	32,76	35,28	33,75	36,34
21 - 24	34,02	36,54	35,05	37,64
24 - 27	35,28	37,80	36,34	38,94
27 - 35	36,54	39,06	37,64	40,24

## ΑΝΕΙΔΙΚΕΥΤΟΙ ΕΡΓΑΤΕΣ

ΤΡΙΑΠΕΣ	ΑΓΑΜΟΙ	ΕΓΓΑΜΟΙ	ΑΓΑΜΟΙ	ΕΓΓΑΜΟΙ
0 - 3	24,90	27,39	25,65	28,21
3 - 6	26,14	28,63	26,89	29,50
6 - 9	27,39	29,88	28,11	30,70
9 - 12	28,63	31,12	29,50	32,06
12 - 15	29,88	32,37	30,70	33,34
15 - 18	31,12	33,61	32,06	34,63
18 - 21	32,37	34,86	33,34	35,91
21 - 24	33,61	36,10	34,63	37,19
24 - 27	34,86	37,35	35,91	38,47
27 - 35	36,10	38,59	37,19	39,76

Το νέο βασικό ημερομίσθιο προσοδεύεται με: α) Το επίδομα γήρατος κατά 10% επί του νέου βασικού ημερομίσθιου, β) το επίδομα τριετιών κατά 5% και μισό κατά θ) επίδομα κατά 5% σε όσους έχουν αποσπαστεί από τεχνικές επαγγελματικές σχολές ΟΑΕΔ του κλάδου και οι ε) επίδομα σπουδών κατά 5% επί του βασικού ημερομίσθιου στους εργατοτεχνίτες που κατέχουν τίτλο σπουδών πιστοποιημένων από δημόσιους φορείς εκπαιδευτικών ιδρυμάτων επαγγελματικής εκπαίδευσης ή σχολής επαγγελματικής κατάρτισης του ΟΑΕΔ (4) εφόσον φοιτήσης.

Όσο το επίδομα υπολογίζεται στο βασικό ημερομίσθιο της παρ. 1 αυτού του άρθρου.

Χορηγείται α) Ανένταξη επίδομα κατά 12% επί του βασικού ημερομίσθιου β) Επίδομα 5% επί του βασικού ημερομίσθιου που κατέχουν τίτλο σπουδών πιστοποιημένων από δημόσιους φορείς εκπαιδευτικών ιδρυμάτων επαγγελματικής εκπαίδευσης ή σχολής επαγγελματικής κατάρτισης του ΟΑΕΔ (4) εφόσον φοιτήσης.





# Οι πίνακες των νέων Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας

ΣΥΝΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 11

## ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΟΧΩΝ ΜΑΡΜΑΡΟΦΟΙΔΩΝ, ΜΑΡΜΑΡΟΣΚΟΝΗΣ, ΓΥΦΟΥ, ΣΤΟΚΟΥ, ΚΑΟΛΙΝΗΣ

Από 01.01.2004		
ΤΡΙΠΛΗΣ	ΑΓΑΜΟΙ	ΕΓΓΑΜΟΙ
Με την πρόσληψη	25,21	27,73
Μετά τη συμπλήρωση 3 χρόνων	27,36	30,10
Μετά τη συμπλήρωση 8 χρόνων	28,73	31,46
Μετά τη συμπλήρωση 9 χρόνων	30,10	32,83
Μετά τη συμπλήρωση 12 χρόνων	31,46	34,20
Μετά τη συμπλήρωση 15 χρόνων	32,83	35,57
Μετά τη συμπλήρωση 18 χρόνων	34,20	36,94
Μετά τη συμπλήρωση 21 χρόνων	35,57	38,30
Μετά τη συμπλήρωση 24 χρόνων	36,94	39,67
Μετά τη συμπλήρωση 27 χρόνων	38,30	41,04
Μετά τη συμπλήρωση 30 χρόνων	39,67	42,41

Από 01.09.2004		
ΤΡΙΠΛΗΣ	ΑΓΑΜΟΙ	ΕΓΓΑΜΟΙ
Με την πρόσληψη	25,97	28,57
Μετά τη συμπλήρωση 3 χρόνων	28,18	31,00
Μετά τη συμπλήρωση 8 χρόνων	29,59	32,41
Μετά τη συμπλήρωση 9 χρόνων	31,00	33,82
Μετά τη συμπλήρωση 12 χρόνων	32,41	35,22
Μετά τη συμπλήρωση 15 χρόνων	33,82	36,63
Μετά τη συμπλήρωση 18 χρόνων	35,22	38,04
Μετά τη συμπλήρωση 21 χρόνων	36,63	39,45
Μετά τη συμπλήρωση 24 χρόνων	38,04	40,86
Μετά τη συμπλήρωση 27 χρόνων	39,45	41,16
Μετά τη συμπλήρωση 30 χρόνων	40,86	43,68

Χορηγούνται α) Ανδρών επίδομα κατά 12% επί του βασικού μισθολογίου β) Επίδομα 5% επί του βασικού μισθολογίου των εργαζομένων που κατέχουν τίτλο σπουδών πιστοποιημένο από δημόσιους φορείς εκπαιδευτικών επαγγελματικής εκπαίδευσης ή σχολής επαγγελματικής κατάρτισης του ΟΑΕΔ (4) εξάμηνη φοίτηση.

## ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΟΧΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΑ ΚΑΙ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ ΚΟΠΗΣ ΚΑΙ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΑΡΜΑΡΩΝ

Από 01.01.2004		Από 01.09.2004	
ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ	ΤΡΙΠΛΗΣ	ΑΓΑΜΟΙ	ΕΓΓΑΜΟΙ
ΕΡΓΑΤΩΝ*	0	27,36	30,10
	1	28,73	31,46
	2	30,10	32,83
	3	31,46	34,20
	4	32,83	35,57
	5	34,20	36,94
	6	35,57	38,30
	7	36,94	39,67
	8	38,30	41,04
ΚΟΠΗΣ	0	25,60	28,16
	1	26,88	29,44
	2	28,16	30,72
	3	29,44	32,00
	4	30,72	33,28
	5	32,00	34,56
	6	33,28	35,84
	7	34,56	37,12
	8	35,84	38,40
* Νεοπροληψθέντες			
* Ανεπίδοκτοι εργατές μέχρι εξαμήνου υπηρεσίας στον κλάδο			
	25,03	27,53	25,66
			28,23

Χορηγούνται:

α) Ανδρών επίδομα κατά 12% επί του βασικού μισθολογίου β) Επίδομα 5% επί του βασικού μισθολογίου των εργαζομένων που κατέχουν τίτλο σπουδών πιστοποιημένο από δημόσιους φορείς εκπαιδευτικών ιδρυμάτων επαγγελματικής εκπαίδευσης ή σχολής επαγγελματικής κατάρτισης του ΟΑΕΔ (4) εξάμηνη φοίτηση.

\*Εργατοτεχνίτες θεωρείται ο επικεφαλής ομάδα εργατών

## Ταξικοί αγώνες και Εργατικό Δίκαιο

Η ομιλία του Γιώργου Μαυρίκου σε ημερίδα του ΠΑΜΕ, με θέμα «Το Εργατικό Δίκαιο στις Σύγχρονες Κοινωνικές και Πολιτικές Συνθήκες»

Στη σύγχρονη πολιτική ιστορία, τα δικαιώματα των εργατών και υπολοίπων καταπιεσμένων ατόμων στο χώρο και στην κοινωνία, αλλά στη ζωή και στην πράξη. Και πολύ αργότερα αποτυπώνονταν αυτών ως νόμος και οι γραπτοί δόκμοι.

Για να επιτευχθούν αυτά οι κατακτήσεις, χρειάστηκε στην ζωή του παρελθόντος αλλά, η υσική τότε εργατική τάξη και το εργατικό συνδικαλιστικό κίνημα να κάνουν πράξη αυτό που απαιτούσε ο παλιός νους και οι ζωντανή να δίνουν το αίμα τους... Τα σπριζακιές αυτά για να υπομείνουμε ότι ο νόμος και το κράτος ακολουθούν τη δούλη Εργατική να απελευθερώσει στο χώρο και στις διατάξεις αυτού που η ζωή είχε βάλει ήδη σε εφαρμογή.

Από τη στιγμή που κατακτήθηκε το δικαίωμα του συνδικαλισμού, το σύνταγμα, το ΑΠΕΡΙΣΤΟ ΔΙΚΑΙΩΜΑ κλπ. για την εργατική τάξη, αρχίζαμε μια ζωική διαπάλη, που εξελικούσε να διεξάγεται και στις μέρες μας.

Από γραμμές βρισκόμαστε σε δομική αντιπαράθεση.

Από τη μία, οι εκάστοτε κυβερνήσεις, ο ΣΕΒ και οι καπιταλιστικές δυνάμεις, στέλνουν το κυβερνητικό και εργοδοτικό συνδικαλιστικό επίσημο να παρεμβαίνουν εμμέσως στη θεσμολογική διαδικασία, να παρεμβαίνουν να καταπιεσθούν τους νόμους που περιέχονται στο δικαίωμα για τους εργαζόμενους και τελικά να αναθεωρούν τις βέλτες ρυθμίσεις που υπάρχουν για τους μεσάτους.

Από την άλλη, η εργατική τάξη και οι συνδικαλιστές συνδικαλιστικό κίνημα της, εδω και είναι πάντα προσηλωμένα, στην πράξη, να καταπιάσει και να διεκδικήσει το δικαίωμα της. Προσπαθεί να οσεί με τον πιο αποτελε-

ματικό τρόπο την ανάκτηση μορφή της ταξικής πάλης, την υπαγωγή και, ταυτόχρονα, να αποφασίσει την κοινή βία, τον ανταρτικό, τη συγκοπή στην δικαιοσύνη της.

Για το εργατικό κίνημα, το διαρκούν μήνυμα, που εκφράζει σπύλα στην απειλητική διαπάλη, αυτισμολογικές και προβάλλεται μέσα από το σύνθημα «Νόμος είναι το δικαίωμα του εργατή».

Παράλληλα, και σε αντίθεση με τις κάθε φορά κοινωνικές και πολιτικές εξελίξεις, η Εργατικό Δίκαιο γίνεται άλλοτε δικαίωμα και άλλοτε ακόμα πιο δικαίωμα για τις λαϊκές δυνάμεις. Ακολουθεί και η πορεία του Εργατικού Δικαίου την καμνήλη των ταξικών αγώνων.

Σε περιόδους όπου ανδικαλιστικές ιδεολογικότητες συνήθως κερδίζουν έδαφος, εντείνεται ο ανταρτικό και το κινήματα στις δημοκρατικές, στις συνδικαλιστικές και τις ανταρτικές ελευθερίες. Αν θυμηθούμε τη μετόχινη περίοδο, την περίοδο της Κατοχής, τη μεταπολεμική περίοδο, την εργατοκρατορία, αλλά και τη συνέχεια. Βαθμιαία από η προμήθειες για «κατάληψη της πάλης των τάξεων», κατά την πρώτη ύπαρξη Εργατικό Κ. Αισιόφρων, εξερχόταν τον πραγματικό στόχο του καθίστατος της εκπαιδευτικής. Αυτό επιβεβαιώθηκε οπτικά, αν μελετήσουμε κομμάτι στον αριθμό των δικαστικών αποφάσεων να σταματήσει να επιταχύνει ή τη σταμάτησε εργαζομένων και συνδικαλιστών και με την περίοδο 1989-1991. Μετά τη ραβδίσει διατάξεις που συντελέστηκαν σε ολόκληρο τον κόσμο, με

αποτέλεσμα προφανώς να δυσκολεύονται το πρόγραμμα για το λαϊκό κίνημα. Έχουμε κερδίσει δικαστικές αποφάσεις που κερδίζουν ΟΑΕΣ σχεδόν τις ΑΠΕΡΙΣΤΕ ΠΑΡΑΝΟΜΕΣ.

Δικαίωμα βρισκόμαστε δικαστική απόφαση για επανορθολογική αποζημίωση. Με νομοσχέδιο και ταξίμοιο από το μελέτη αποσταμάει επιτηδεύματα, το δικαίωμα για οπέρια βρισκόμαστε υπό διαγωγή. Εργατές, δικαστική με τέτοια ποιότητα επιτηδεύματα να κερδίζει παράνομη ακόμα και την Πρωτογενή Αγορά του 2003 για όλα εργαζομένων την «Ολιγαρχία». Στις μέρες μας ο νόμος δικαστικές αποφάσεις που δικαστικών εργαζομένων στις συνθήκες στην δικαστική γραμμή δικαστικής του κλάδου τους. Η ίδια κατάσταση και ο ανάλογο υποκείμενο ο άλλος τους τρέχει του δικαίου και του θεσμικού πλαισίου που παρονοσ στους εργαζομένους.

Στο τελευταίο κίνημα, ο πόλεμος των εργατικών δικαιωμάτων αναπτύσσεται και προβάλλονται στον ενδοκρινική πρόσημο το λεγόμενο Κοινωνικό Δίκαιο. Ο δικαστικός συνδικαλισμός οσεί και να αναρριχάσει και ο κοινωνικός δικαστικός γυρεύεται οσεί το φάρμακο «δύο πόδια νόσος». Στις μέρες μας, με πρόσημο η δικαστική τάξη και ασφαλεία, κυβερνήσεις, η Εργατοκρατία, τον ΝΑΤΟ και άλλα αντιδημοκρατικά με περυσική εγκύκλιο, αναρριχάσει τους νόμους μας και ως ραβδίμοιο γραμμάτιο.

Παράλληλα, θεσμολογείται νομικό πλαίσιο που υποβαθμίζει το δικαίωμα εργασίας και ανθρώπινες αξιολο-

γίες νόμους, υπάρχουν εργαζομένοι που δε χρειάζονται τον πραγματικό τους εργοστάσιο ή αυτοί αλλάζει από μήνα σε μήνα. Δε γινάσκουν το κάρφο εργασίας τους στα πλαίσια της μεζωστή απασχόλησης ή εργαζομένοι επί 10ωρο χωρίς νόμους αμείβει και ασφαλείας κάλυψη.

Αγώνες ο δικός μας. Ισχυρό σημείο οσεί πιο δικαίωμα, πιο ανώτερος και πιο αντιστατικός. Οσεί μαζί μας ή οι παρόληλη τρέφει βρισκόμαστε Κωμωδίες που οσικαίητες της Πανεπιστημιακής Εργατικής, του ναυκού κλάδου, βρισκόμαστε λόγω, που εκλεχόται δικαστική λειτουργία και βρισκόμαστε στο πλαίσιο μας, ο πιο ζωντανός, ο πιο τρέμει και ο πιο βριστάμενος δικαστικής του εργατικού συνδικαλιστικού κινήματος.

Στις μέρες μας έχουμε ανάγκη και επισημάνει τον οσική μεγαλύτερη στήλη από δικαστικούς προσημολογίες του ναυκού κλάδου, όπως είναι ο σημερινός οσικαίητες και συνδικαλιστής μας, που μας πωλεί με την παρουσία τους και σταματάει οσικαίητες τη συμμετοχή τους. Έχουμε ανάγκη από περυσότερους δικαστικούς και θεσμολογικές δικαστικές λειτουργίες και προσημολογίες δικαστικές.

Θέλουμε μαζί μας την προσημολογία δικαστική Κοινή μας, τη βριστάμενη εργατική εκπαίδευση. Και επιδή, ταυτόχρονα οσικαίητες και υπεργαμίες πολιτικές. Βα εννοώντας, γιατί το οσικαίητες των μονοπωλίων και του πολεμικού και κόβεται την επισημάνει του για την εξοσική των υπεργαμίων, και επιδή η μεταρριχόληση βριστάμενη μόνο με πολλούς νόμους δε αναρριχάσει, ο ΑΓΩΝΑΣ παρση στις μέρες μας πιο πλαίσιο οσική περυσίμοιο, γιατί πιο ΑΝΑΓΚΑΙΟ για την οικονομία και πολιτική πάλη της εργατικής τάξης και των σικαίητες της.



# ΟΧΙ σε κάθε «ευρωσύνταγμα»

**Σ**την πρόσφατη Σύνοδο Κορυφής της ΕΕ στις Βρυξέλλες, οι 25 κυβερνήσεις των κρατών - μελών της κατέληξαν, έπειτα από πολλούς μαρθαβώνους με έντονες αντιθέσεις, σε συμβιβασμό, εγκρίνοντας τη νέα Συνθήκη, που τη θεωρούν «σύμφωνη» με την υπάρχουσα νέα δεδομένα για ένωση της εκμετάλλευσης της εργατικής τάξης, σε συνδυασμό με την ενίσχυση της εξουσίας της Πλουτοκρατίας.

Βεβαίως, η ΕΕ, σαν τη «μικροκοσμία του Κασσίου που πρέπει να φαίνεται τίμια», θέλει να δείχνει δημοκρατική. Έτσι, με βάση τις ευρωπαϊκές διαδικασίες, για να εφαρμοστεί η νέα Συνθήκη, που θα υπογραφεί από τις κυβερνήσεις το 25-πλήθους, τυπικά πρέπει να εγκριθεί από όλα τα κράτη - μέλη, και η διαδικασία έγκρισης πρέπει να ολοκληρωθεί σε δύο χρόνια. Έτσι και ένα κράτος - μέλος να μην την εγκρίνει, δεν μπορεί να εφαρμοστεί. Έτσι, αν ένας λαός σε ένα κράτος - μέλος αποφασίσει σε δημοψήφισμα ΟΧΙ, προσέρχεται μεγάλη υπηρεσία ο' άλλους τους λαούς της ΕΕ. Βεβαίως, οι δυναμίες της πλουτοκρατίας θα κάνουν το πάντα, προκειμένου να εμποδίσουν αυτό το ενδεχόμενο. Γι' αυτό, το κύριο είναι η τοποθέτηση κάθε κόμματος με το ΟΧΙ στο «ευρωσύνταγμα» και η υποστήριξη λαϊκών συνδημάτων να το επιβάλουν. Άλλα αν σε ένα ή περισσότερα κράτη - μέλη της ΕΕ (υπόχρη τα πέρα των λαών της Νορβηγίας, της Δανίας, της Σουηδίας κλπ., που είναι με το δημοψήφισμα ΟΧΙ, είτε στην ΕΕ, είτε στην ΟΝΕ) υπαχθεί η αρνητική ψήφος του λαού, θα επανεξετάσουν τον τρόπο επιβολής της Συνθήκης. Ήδη, έχουν βρει την ιδέα της εδραίωσης του συγκεκριμένου κράτους από το «ευρωσύνταγμα», ή, αντί της αφοριστικής έγκρισης, να αγιοποιή η έγκριση μόνο από τα 4/5 των κρατών - μελών. Ήσαν, για τη Ελλάδα, που η έγκριση μπορεί να γίνει και από τη Βουλή, διάφορες δυναμικές προβάλλουν το αίτημα για δημοψήφισμα, σχετικά με το «ευρωσύνταγμα» ως την πιο δημοκρατική διαδικασία. Τα ΠΑΣΟΚ ζητά δημοψήφισμα τώρα ως αναπόφευκτο, προκειμένου να εμμετρούσε τις προαγωγές της δημοκρατίας και της λαϊκής συμμετοχής μέσω της ψηφοφορίας, έως εκεί φτάνει η δημοκρατία του, προβάλλοντας το ΝΑΙ στο «ευρωσύνταγμα», προκειμένου να χρησιμοποιήσει ή λαϊκή επιθυμία για έγκριση της Συνθήκης ως «δημοκρατικό» αλλά όχι για την επιβολή της. Ο ΣΥΝ, επίσης, προβάλλει την ανάγκη για δημοψήφισμα.

Αλλά το ζητούμενο, στην προκειμένη περίπτωση, δεν είναι



Αριστερά και δεξιά: Παρά το φόβο όπου είναι ταποθετημένος, ο ηλεκτρονικός χαρτί τελικά τυφλώθηκε. Δεξιά κάτω: Το ίδιο «έπαθε» και η κάμερα στην πλατεία Ομόνοιας

## ΔΥΝΑΜΙΚΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΑΠΟ ΔΥΝΑΜΕΙΣ ΤΟΥ ΠΛΑΙΟΥ ΣΤΗΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΧΑΡΤΙΣ ΚΑΙ ΤΗΝ ΔΙΣΤΥΧΟΚΡΑΤΙΑ

### Η τρομοκρατία δε θα περάσει

**Ε**ννιά ταυτόχρονα διαδηλώσεις πραγματοποιήθηκαν σε διάφορα σημεία της Αθήνας, αλλά πολλαπλάσια το μήνυμά τους είναι εξεζητημένο με τον κατηγορηματικό τρόπο ενάντια στο χαρζεδωτικό και την αστυνοκρατία, τη μέρα που εγκαινιάστηκαν και επισήμως, με πρόγραμμα τους Ολυμπιακούς Αγώνες.

Μαζί και μια κοινή ήταν η οπτική κριτική εργαζομένων, κατοίκων της πόλης στο κολοσσαίο της Γραμματείας Αθήνας του ΠΑΜΕ, να "υποδοχούν" αγωνιστικά την έναρξη εργαριστών των μέτρων γενικής απεργίας, που πρόβλεψαν ζώνες απαγόρευσης της κοινωνικής δραστηριότητας και παρακολούθησης, μέσω χαλδών καμερών - γα-

φίδων, εκατοντάδες εργαζόμενοι με τη δυναμική παρουσία τους κατέστησαν σαφές ότι δεν πρόκειται να επιτρέψουν, στο όνομα των Ολυμπιακών Αγώνων, μέτρα που ερχονται για να μείνουν και στοχαστικά και οικονομικά και στοχαστικά και οικονομικά και δημοκρατικά δικαιώματα.

Σε Ομόνοια - Περαστέρι - Γαλάτσι - Ν. Φιλαδέλφεια - Αγιάλευ - Αιμιλιόκηποις - Δάφνη - Καλλιθέα έγιναν απόδηλοι, καταδίκες, που χαρακτήρισε και της τραυλιότερας που προωθεί η κυβέρνηση.

Μέλη του ΠΑΜΕ "τυφλώσαν" τις χαρζεδωκτακτικές σε ενεία συγκεκριμένες, όντως οδούς και κατά το σύνθημα Άντισπασί - Άντισπασί - Άντισπασί, καλώντας το λαό να πορευτεί ή αυτόν το δρόμο.

«ευρωσύνταγμα» - και στο συγκεκριμένο και σε κάθε «ευρωσύνταγμα» με οποιοδήποτε παραλλαγή και να το εμφανίσουν. Ο ΣΥΝ, π.χ., μπορεί να μην συμφωνεί με αυτό το «ευρωσύνταγμα», γιατί θέλει ένα διαφορετικό, στο πλαίσιο πάντα του ευρωπαϊσμού, στο οποίο θα είναι εφόσον αντίλαλο στο πλαίσιο του ιμπεριαλιστικού οικοδομημάτων της ΕΕ και με βάση και τους επιχειρησιακούς συσχετισμούς των δυνάμεων στην Ευρώπη και διάφορα.

Το δημοψήφισμα είναι μια, όχι όμως η μοναδική, ή η κυ-



ριότερη, μορφή αγώνα και λαϊκής παρέμβασης, ούτε, φυσικά, πανεπιστήμιο για τη λύση ενός ζητήματος. Αν γίνει, πρέπει να αποτελέσει ένα βήμα, το οποίο επιβάλλεται να αξιοποιηθεί ο λαός μας, προκειμένου να εκφράσει τη συνολική του αντίθεση σε αυτή τη νέα αντιδραστική Συνθήκη και στις αρνητικές συνέπειες από την εφαρμογή της για τους λαούς. Ο λαός μας, οι λαοί της ΕΕ πρέπει να οργανωθούν με κάθε πρόσφορο μέσο ενάντια στη νέα Συνθήκη, προκειμένου να βάλουν φρένο στην

## ΛΑΡΙΣΑ

### Εξόρμηση σε γιατί και εργοτάξια

Δραστηριότητες του Συνδικάτου Οικοδομών Λάρισας

Η διοίκηση του Συνδικάτου πραγματοποιεί μαζική και δυναμική εξόρμηση στα γιατί και τα έργα, για την περαιοποίηση του πενήμερου, το Μάη και στις αρχές Ιουνίου.

Συζητήσε με τους οικοδόμους γιατί παραβιάζουν το πενήμερο και αν υπάρχουν μεροκάματα και ένσημο ή υπεργολαία. Συζητήσε με τις βεταρίες για την παραβίαση, ότι «δεν φτάνουν αυτά που παίρνουμε και γ' αυτό δουλεύουμε Σάββατο».

Συζητήσε με τους εργολάβους που πείζουν τους οικοδόμους να δουλέψουν. Μοναδική εξόρμηση ήταν στην Ιατρική Σχολή, όπου οι υπεργολαίοι μαζί με την Ε.Κα.π. έκαναν δεσμοφοροβόλο στην αρχή, αλλά με τη μαζική και μαζική παρουσία των οικοδομών κωφίφνης η αδιόλαστα.

Εκτίμησε με ένα ότι η παρέμβαση μας είχε θετικό αποτέλεσμα, εφόσον έγινε κατανοητό ότι από τη διάλυση των εργασιών οχθέντων που προωθεί η κυβέρνηση και η εργοδοσία, κερδίζοντας είναι οι εργολάβοι και χαμένοι οι οικοδόμοι.

Έγινε κατανοητό ότι στη ζώνη της εργασιών οχθέντων που προσοθούν να επιβάλουν, χωρίς αποστοίμιο με μεγαλύτερη απογοήτευση, στην εφαρμογή του πενήμερου δεύτερο έ-ω. Παροικούν, με πλήρη οφθαλμία και μεροκάματο, 7ωρο, 35ωρο.

Η Διοίκηση στο πλαίσιο των πολιτικών δραστηριοτήτων και οίσεφνης των οχθέντων των μελών και των οικογενειών τους, πραγματοποιήσε μοναδική εκδήλωση την Κυριακή 23 Μάη σε Άλφεια - Κατρίνη, επισκέφθηκε τον αρχαιολογικό χώρο Βερινός, τις πόλεις Βέροια, Νάουσα και τους καταρράκτες της Εδέσσης.

Η επιστροφή έγινε από Πτολεμαΐδα, Κόζινη, Φράγυρα Πολυμύτου και Σέρβια.

## ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ΚΕΘΕΑ

## Ετσι σπρώχνονται στη χρήση

Το 80% των χρηστών είναι άνεργοι και αρχίζουν να πειραματίζονται με τις ουσίες, κατά μέσον όρο, στα 15,5 χρόνια, εγκαταλείποντας το σχολείο

**Η** μέση ηλικία έναρξης της χρήσης στη χώρα μας παραμένει «σταθεροποιημένη» στα 15,5 χρόνια, αλλά σε ορισμένες περιπτώσεις μπορεί να ξεπερνάει δύο ή τρία χρόνια νεότερα και η ηλικία αυτή συνήθως συμπίπτει με την εγκατάσταση του σχολείου.

Η ανενέργεια είναι βασική αιτία για τη χρήση των ναρκωτικών, καθώς το 80% είτε είναι άνεργοι, είτε υποαπασχολούμενοι.

Το δημοτικό κατάστημα παρέχει ο απόφοιτος του Κέντρου Θεραπευτικών Εξαρτημένων Ατόμων (ΚΕΘΕΑ) για το 2003, που παρουσιάζει ο Ν. Παροικειόπουλος και ο Χ. Παυλιόπουλος, πρόεδρος και διευθυντής αντίστοιχα, του ΚΕΘΕΑ.

Τέτα χρόνια μετά τον πρώτο περιορισμό με τις ουσίες, οι νέοι περνούν στην κύρια ουσία κατάρτησης, κυρίως την ηρώνη, ενώ για να φτάσουν στις Μονάδες Απεξάρτησης πρέπει να περάσουν δέκα χρόνια. «Αυτή η έλλειψη του χαρτί, υποκαθίσταται ο Χ. Παυλιόπουλος, επιβάλλει ετήσια παράβαση ανάμεσα στα 15 και 18 χρόνια που είναι και ο πιο ευάλωτος ηλικίας στη χρήση ουσίας. Χρησιάζονται να γίνεται έγκαιρα και μέσα στο πλαίσιο του σχολείου. Είναι αποδεδειγμένο ότι όσο νωρίτερα παράβηται κανείς, για να ανακάμει την πορεία προς την εξάρτηση, τόσο αυξάνονται οι πιθανότητες αποτελεσματικότητας».

«Είναι πολύ σημαντικό, τόνος ο Χ. Παυλιόπουλος, να επισημάνει ότι για την αντιμετώπιση του προβλήματος στην εφηβεία τα προγράμματα των υποκατάστημων, όχι μόνο δεν ενδεδειχμένα και δεν έχουν αποτελεσματικότητα, αλλά μπορεί να προκαλέσουν βλάβες στους απόφοιτους».

Όπως προκύπτει από το κοινωνικό - δημογραφικό χαρακτηριστικό των χρηστών, το 62,4% δηλώνει άνεργοι, το 18,7% εργάζονται περιστασιακά και μόνο το 18,9% έχουν σταθερή εργασία. Η ανεργία κυριαχεί στην ηλικιακή ομάδα 20-29 ετών και ακολουθεί το 30-39 ετών, ενώ σε εκπαιδευτική διαδοχικά βραχύνεται από το 10,2%. Η ανεργία, εκτός από αιτία για χρήση, αποτελεί και έναν από τους κυριότερους παράγοντες για την υποστήριξη των εξαρτημένων στόμων», σημειώνει ο Χ. Παυλιόπουλος.

Στα 15,5 έτη ξεκινούν την παρόμοια χρήση, οι 8 στους 10 παρουσιάζονται με την κίνηση. Σχετικά με το εκπαιδευτικό επίπεδο, οι 6 στους 10 είναι από-



Στη μουσική από εκδήλωση για την Παγκόσμια Μέρα Αγάπης κατά των Ναρκωτικών

## Ανεπαρκές Εθνικό Σχέδιο Δράσης

**Η** έλλειψη του Κέντρου Θεραπευτικών Εξαρτημένων Ατόμων (ΚΕΘΕΑ) εκτός από το δημόσιο απολογισμό κατάθεσης και την αναντιστοίχια του Εθνικού Σχεδίου Δράσης (ΕΣΔ) που είχε ανακοινώσει με τυμπανόκρουσις ο πρώην πρωθυπουργός Κ. Σημίτης στις 28.6.2003.

Βασικοί στόχοι του ΕΣΔ, όπως η δημιουργία ενός κέντρου πρόληψης ανά νομό ή ανά 40.000 και ένα στεγνό πρόγραμμα από νευροανακρίβη περιφέρειας, δεν επιτεύχθηκαν. Ετσι, μόνον πολλά να γίνονται, μετά από τις κατάλληλες αναπροσαρμογές, ο σχεδιασμός του ΚΕΘΕΑ Χ. Παυλιόπουλος, παρουσιάζει ένα συγκεκριμένο σχέδιο συμμετοχικό και δωρεάν.

Το ΚΕΘΕΑ, άλλωστε, ήταν και είναι, από τους φορείς που υλοποιήσαν με συνέπεια το μέρος του ΕΣΔ που ανέλαβε

Ομως το ΚΕΘΕΑ κατά βάση κινείται στον τομέα της αποθεώσεως με ψυχολογικές παρεμβάσεις, όπως υπογράμμιζε ο Ν. Παροικειόπουλος, σημειώνοντας ως πλήρη κατά το πνεύμα του ΚΕΘΕΑ τη νομοθετική ρύθμιση της κυβέρνησης του ΠΑΣΟΚ, με την οποία καταργήθηκε η αυτοτέλεια της διοίκησης του και στο ενωσιακές εκλεγμένο από Γενική Συνέλευση Διοικητικό Συμβούλιο προστέθηκαν και δύο διορισμένοι από την κυβέρνηση μέλη.

Ο Ν. Παροικειόπουλος εξεγράψε την ελπίδα για διάφορη από τη νέα κυβέρνηση, όμως δεν πήρε απάντηση από τον παριστάμενο υπουργό Υγείας, Θ. Γιαννιόπουλο, ο οποίος στο χαρτί που υποσχέθηκε ότι η κυβέρνηση θα είναι «πολύ κοντά» στους χρηστές και, με εφαρμογή της αντιδράσεως που σημειώνεται

για προγράμματα, επικέντρωσε στο ότι κανονικά πρέπει να αποφασίσει η τελική βέβαια.

Ο Χ. Παυλιόπουλος σημειώνει με εμφάνση την ανάγκη για τη δημιουργία μονάδων κοινωνικής αποτοξίνωσης στα δημόσια νοσοκομεία, εκκαθάροντας αμφιβολία αν μπορεί να αναλάβουν αυτόν τον τομέα οι ιδιώτες και να έχουν αποτέλεσμα.

«Μου φαίνεται πάρα πολύ επικίνδυνη η άποψη της ΝΔ και πολύ εκ του πονηρού, που θέλει να εμπλέξει τους ιδιώτες στην αντιμετώπιση των ναρκωτικών. Η εμπλοκή του ιδιώτη είναι ανωφελής με το κέρδος. Και με τέτοια εμπλοκή θα οδηγήσει οικογένειες να πουλήνουν, θ.τι έχουν και δεν έχουν και να μην έχουν κανένα αποτέλεσμα».

μετά την πρώτη εφηβή με τις ουσίες, το 20% περνούν στην κύρια ουσία κατάρτησης στις περισσότερες περιπτώσεις, την ηρώνη, που η πλειονότητα των χρηστών ονόμαζα να αρχίσει να χρησιμοποιεί καθημερινά και ενδοφλέβια. Το 60% απευθύνεται πρώτη φορά στις υπηρεσίες θεραπευτικές περίπου 10 χρόνια μετά την πρώτη εφηβή τους με τις ουσίες, το 6% περνούν στο οποίο σφοδρόν στη συστηματική χρήση ηρώνης.

Η ανεπάρκεια υφελεί Η εξάρτηση κωλύει την κανονική και κοστήει λιγότερο.

Εξού σημαντικό είναι, όμως, και το στοιχείο ότι τρία χρόνια

Αυτή η διαπίστωση έρχεται να καταθέσει και η έρευνα της Εθνικής Σχολικής Διεύθυνσης Υγείας, που έκανε για λογαριασμό του ΚΕΘΕΑ, Εξαρτημένων, τουλάχιστον 3 χρόνια μετά την έναρξη τους σε θεραπεία, το 60% που εισήχθησαν σε 7 θεραπευτικές κοινότητες τα έτη 1994 και 1995, η έρευνα δίνει ιδιαίτερα ανθρωπιστικά αποτελέσματα, όμως ανυδαίνεται με το χρόνο παραμονής στη θεραπεία. Όσο αυξάνεται, τόσο μειώνεται η πιθανότητα υποστήριξης.

Επί 5 χρόνια μετά - Το 67,7% απειχεί από τη

χρήση οποιασδήποτε παράνομης ουσίας.  
- Το 72,7% δεν είχε καμία νομική εμπλοκή.  
- Το 83,7% είχε επαγγελματική απασχόληση.

## Τα ανθρόπινα δικάτωματα

Ο Χ. Παυλιόπουλος σημειώνει και ότι στην εξάρτηση της διακομότητας, Επιτροπή για τα ναρκωτικά μεταφέρθηκε τη δήλωση του υπουργού Υγείας, Ν. Κασσιώτη, με την αντίθεσή του ενάντια σε επιχειρήσεις - «οικόπια» παρήταρες:

«Στην περίπτωση που τυχόν εφαρμοστούν επιχειρήσεις - «οικόπια» ή εγκλωπώνουν τον εξαρτημένον σε ψυχιατρικά και φαρμάκια, θα έχουμε να κινούμε με μια απάντησή πρακτική λοικωκαθάρτησης, που σπρώχνει τους εξαρτημένους πιο βαθιά στο παράβιο και εντάζει τα προβλήματα που απορρέουν να συγκληθούν. Αντίθετα, ουσιαστική βόθεια για τους εξαρτημένους μπορεί να αποτελέσει η συνεργασία των φορέων έναρξης παρεμβάσεων, θεραπευτικές και επανένταξης, καθώς και ενίσχυση των προγραμμάτων προσέγγισης χρηστών στο δρόμο με σεβασμό στα ανθρώπινα δικαιώματα και τις «πραγματικές ανάγκες».

Μεταφέροντας την εμπειρία από το πρόγραμμα προσέγγισης χρηστών στο δρόμο, ο διευθυντής του ΚΕΘΕΑ είπε: «Το τελευταίο διάστημα, μέσα από την επαφή μας με τις ομάδες αυτές, ακούμε διαρκώς, σε σχέση με την εγκατάσταση των μέτρων αστυνόμευσης και την άσκηση πίεσης, με στόχο την παύση/μείωση τους, από το κέντρο της πόλης. Είναι σημαντικό να μην ξεχνάμε ότι τα κεραιώματα είναι υπαρκτό πρόβλημα και η προσοχή στα πρόγραμμα είναι σημαντικό να απαιτείται έκαστο της παρακολούθησης».

Τέλος, ο Ν. Παροικειόπουλος, αναπόητος στην ερώτηση για τις επιπτώσεις που μπορεί να έχει το «φωκάλωμα» των χρηστών ναρκωτικών, είπε: «Ενο «φωκάλωμα» που στο σφοδρό στους χημικές ναρκωτικές δεν θα είναι νόμιμο, σύμφωνα με την ελληνική νομοθεσία. Ο χημικός ναρκωτικός, όταν ανακωλύει να «φωκάλωμα», δεν πληροδύνει σε καμιά μόνον ποσότη υποστήριξης. Μια τέτοια ιδέα είναι ολέθρια για την αποθεώσεως».



ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑ 2004

# Στο δρόμο της ρήξης και της ανατροπής

**Δ**εκάδες χιλιάδες διαδηλώντες έδωσαν αγωνιστικό παρόν» στις πρωτομαγίες συγκυριακές, που αγνόησαν το Πανεπιστημικό Αγωνιστικό Μέτωπο σε όλη την Ελλάδα. Τυπικά με την αγωνιστική τους παρουσία η μεγάλη κορυφαία μέρα αγανά της εργατικής τάξης, προβάλλει τις διεκδικήσεις και τα αιτήματά τους, συμπαρομαρτίζονται στους λόγους που συγκινούν ενάντια στον ιμπεριαλισμό και στην καταστολή.

ουνήματά τους. Ταυτόχρονα, αποκαλύπτουν και σπληνίζουν το ρόλο του κυβερνητικού και εργατικού συνδικαλισμού, τη γραμμή του συμβιβασμού που ακολουθούν οι αντιστάσεις της πλειοψηφίας σε ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ. Ανήκουν στην μαρσοπατρία και στην προσπάθεια που καλλιεργούν ανά τα πλειοψηφία, προβάλλοντας τη δύναμη του οργανωμένου αγώνα και της ταξικής ενότητας.



τα, το νεανικό νεύρο και τα εργατικά χαρακτηριστικά ξεχωρίζουν στις μεγάλες συγκυριακές του ΠΑΜΕ. Κα όμως οργάνωση σε συνθήκες της η Εκτελεστική Γραμμή του ΠΑΜΕ: «Το κίτρινο και η αναρχική που εκφράζει η εργατική τάξη στον ταξικό πόλο του εργατικού συνδικαλιστικού κινήματος, μας επιφορτίζει με πρόσθετες ευθύνες και αυξημένα

καθήκοντα. Συνυποσυνδύαμε αυτές τις ευθύνες και θα συνεχίσουμε σπατάλετο για την ενόχληση και την αγωνιστική ομαλότητα στην Συνδιάσκεψη, την απεργία που αυχεται σμάν σε όλη της ταξικής γραμμή». Φίλη, η αυτο. το ΠΑΜΕ, μπροστά στους χιλιάδες απεργούς διαδηλώντες δεσμεύεται: «Να εντείνουμε τις ανησυχίες για την ικανοποίηση

των σύγχρονων αναγκών της εργατικής τάξης και των συμμάχων της. Να πολλαπλασιάσει τις προτάσεις ενάντια στον ιμπεριαλισμό και την επιβίωση της ΠΑ. Να αναγκάσει να παλέσει μαζί με τους οικονομικούς μεταστροφές. Να δυναμώσει το συντονισμό με τη φτωχή αγροτιά, την προλεταριακή αγροτιά και τους μικρομεσαίους».

## ΠΣΟ Αλληλεγγύη στους λαούς

Ταξικός χαιρετισμός αλληλεγγύης στους εργαζόμενους και τα Συνδικάτα σε όλο τον κόσμο απευθύνει η Παγκόσμια Συνδικαλιστική Ομοσπονδία (ΠΣΟ) σε επιστολή της προς το Πανεργατικό Αγωνιστικό Μέτωπο για την 1η Μαΐ.

Στο μήνυμά της η ΠΣΟ ονοματίζει σε οι αγωνιστικές δραστηριότητες, αυτών που με στοθερό θάρρος, όσες φαίνεται από τους μεγάλους αγώνες της εργατικής τάξης, των συνδικατών και των λαών της Λατινικής και Βόρειας Αμερικής, των Ασίας, Αφρικής, Ευρώπης και Μέσης Ανατολής ενάντια στην αγροτιά, στη φτώχεια, στην πείνα και τον ιμπεριαλιστικό πάλεμα και με την υπερασπίση του δικαιοσύνης στην εργασία, των κοινωνικών δικαιωμάτων και των οικονομικών και κοινωνικών διεκδικήσεων.

Η ΠΣΟ επιβεβαιώνει την στήριξη να μια τέλος στην κατοχή στο Ιράκ από τις ΗΠΑ και τους συμμάχους τους, με την άμεση αποχώρηση των κατοχικών δυνάμεων. Καταδικάζει και απαιτεί το σταμάτημα όλων των ειδών επιθετικότητας, όπως των εργαλυσιακών αποκλεισμών και της εμπορικής κυριαρχίας που επιβάλλει ο ιμπεριαλισμός στους λαούς της Κούβας, του Ιράν, της Ζαϊρίας, της Δλ Κορέας κ.ά. για να επιδοθούν την ανεξαρτησία και το δικαίωμα της αυτοδιάθεσης των λαών.

## ΔΗΜΟΣ ΝΙΚΑΙΑΣ

### Εκδήλωση τιμής στον Μίτσο Παπαρήγα

Μέσα από μια εορτή εκδήλωση, στην πλατεία που μετονομάστηκε σε «Πλατεία Οκτώβριων - Μίτσο Παπαρήγα», ο δήμος Νίκαιας τιμεί, ανήμερα την Πρωτομαγιά, την ιστορική και πρακτική φυσιογνωμία του Μίτσο Παπαρήγα, φυσιογνωμία του εργατικού κινήματος που σηματοδοτεί μια περίοδο αγώνων και ο οποίος δολοφονήθηκε από την Ασφάλεια το 1949. Η πλατεία αναπαύεται εθελούσια από τους οκτώβριους που πρότερον, κάτι που αποδεικνύει συμφωνά ο δήμος Νίκαιας, τη μετονομασία της πλατείας.

«Με αυτήν την εκδήλωση, μαζί με τον Μίτσο Παπαρήγα, τιμώμε όλους τους νεκρούς μας και δύναμη την υποστήριξη μας πίσω στα «πέντε χιλιάρη», τόνισε στην ομιλία του ο Στέλιος Μπαρτετάτος, δήμαρχος Νίκαιας και κατέληξε: «Στεκόμαστε αλλη-



λέγνυοι σ' αυτούς που χτυπήθηκαν και δηλώνουμε αλληλεγγύη στο κίνημα αντίστασης και απελευθέρωσης στους ιμπεριαλιστές». Στη συνέχεια, ανέπτυξε στην εγχείση του Μίτσο Παπαρήγα, Βασίλειο Παπαρήγα, και στον πρόεδρο της Ομοσπονδίας Οκτώβριων, Ανδρέα Ζαζουλίνο, «ότι ένα μεγάλο αμάλωτο, σύμβολο της θυσίας του Μίτσο και της Κοκκινιάς και σύμβολο της πόλης

## ΕΡΓΑΤΙΚΑ «ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ» ΣΤΗΝ ΟΙΚΟΔΟΜΗ

### ΑΘΗΝΑ

- Στις 15/4/2004, στις 10.30 π.μ., στην οδό Περαιώς 130, στο εργοστάσιο του νεοεργαστηρίου κτίου του Μουσείου Μινωική, σκοτώθηκε από πτώση ο συνάδελφος Τροισάνης Γεώργιος, 45 χρόνων, ελασματοποιός.
- Στις 5/5/2004, στις 2.30 π.μ., ο συνάδελφος Αμυράς Ουμπερτίνο από τη Γαλιζία, 42 χρόνων, σκοτώθηκε όταν έπεσε το μηχανήμα το οποίο φέρει τον και τον καταπέλτες. Το σπέρμα συνέβη στο έργο κατασκευής προγράμματος αντιπλημμυρικής προστασίας στο Μεξικό.
- Ο συνάδελφος έκανε εργασίες με το μηχανήμα δίπλα στο φορτίο, όταν από επάνω από ύψος 60 μέτρων.
- Στις 5/5/2004, στις 12 το μεσημέρι, ο συνάδελφος Αντώνης Ζήνα, αβαντικός κατασκευαστής, 29 χρόνων, σκοτώθηκε σε νεοεργαστήριο οικοδομής στον Ζαγκρόνιο. Ο συνάδελφος κάθισαν στον 2ο όροφο της οικοδομής, όταν ανέλαβε αμάλωτος έπεσε στο κενό και βρήκε ακορπίο θάνατο.
- Στις 6/5/2004, στις 10 π.μ., ο συνάδελφος Μάξιλος Μοσχίνης, 19 χρόνων, τραυματίστηκε σοβαρά και βρέθηκε στην Εντατική του Γενικού Κοινωνικού Νέορας, με βλάβες κροταφικάρακούς κάρδιας. Ο συνάδελφος τραυματίστηκε στα Βελγία ακολουθώντας τον, την ώρα που επέλεξε τη λειτουργία μικρού φορητού υπολογιστή και από αναρτήρα, με αποτέλεσμα να τον χτυπήσει οδωρό στο κεφάλι.

### ΑΡΧΑΝΕΛΑ

- Στις 7/6/2004, στις 12 το μεσημέρι, ο συνάδελφος Αρβάν Αρβανίτης 32 χρόνων και Πέτρος Κωνσταντίνου, 36 χρόνων, τραυματίστηκαν σε έργο αποστράτευσης στην περιοχή Κολωνιάδου. Ο συνάδελφος απορροπώντας από εργοστάσιο σε έργο του δήμου Αρβανίου. Ένα εργαζόμενο τον ρίχνει βόμβας, τρία μέτρα, χωρίς καμία αποστολή ή υπεύθυνση τα χάρματα και τους καταπέλτες. Ο πρώτος εργαζόμενος από τη μπάρα και κάτω και απελευθέρωσε άμεσα, ο δεύτερος καταπέλτες ολόκληρος από χάρματα και η ζωή του κινδυνεύει σοβαρά. Ο δεύτερος συνάδελφος μεταφέρθηκε το νοσοκομείο, αλλά η κατάσταση της υγείας του δεν είχε γίνει γνωστή μέχρι την εκτύπωση της σημερινής μας.
- Στις 11/6/2004, ο συνάδελφος Κωνσταντίνος Βεαυτολή, 30 χρόνων, σκοτώθηκε, όταν έπεσε από τον τρίτο όροφο νεοεργαστηρίου οικοδομής, στην περιοχή του Κορυμβούλου.
- Στις 11/6/2004, δύο συνάδελφοι, ο Κ. Τάλης 55 χρόνων και ο Σπ. Τάλης 40 χρόνων, τραυματίστηκαν, ο πρώτος ελαφρά και ο δεύτερος βαριά, πληγόμενοι με μηχανήματα για τη δουλειά τους στην κατασκευή της μαρμαρώνας διόδου. Ο συνάδελφος παραρροπώντας από επιβατικό αυτοκίνητο στην περιοχή της Πάλης.
- Στις 20/6/2004, μετέπειτα Κωστής, ο συνάδελφος Σαμψής Σάπης, 51 χρόνων, ημερομίσθιος, σκοτώθηκε στο Δημόσιο εργοστάσιο κλάσης, πλένοντας από κινητή ανάλα ύψος 2,5 μέτρων. Ο θάνατος του ήταν ακαριαίος.

### ΑΓΡΙΝΙΟ

- Στις 21/4/2004, στις 8 π.μ., ο συνάδελφος Μοσχογιάννης Γεώργιος 51 χρόνων, σκοτώθηκε όταν έπεσε η βίδα στη ράχη της πλάτης του μπροστά και τον καταπέλτες. Ο συνάδελφος αναπνεύσει κυριολεκτικά λιμνώνες.

### ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Στο έργο θεσσαλονίκης, ο συνάδελφος Τουλιάδης Γεώργιος, 43 χρόνων, σκοτώθηκε περπατώντας από ύψος 6,5 μέτρων, όταν η σκαλωσιά πέρα στην οποία δουλεύει στον εξωτερικό χώρο διαφόρων μονοκατοικιών, έπεσε πορτοβόσας διακομμένη πέτρα, υποψήφιος. Το δυστύχημα συνέβη στις 12 το μεσημέρι.

### ΚΑΒΑΑ

Στις 27/4/2004, στην Καρανή Κεφάλους, ο συνάδελφος Κυριάκος Σπύλιος, 46 χρόνων, σκοτώθηκε, όταν ενώ ο σκαλωσιά του με εργασίες υδραυλικολογίου ανόδου, έπεσε από φορητή αλέκα, ύψους δύο μέτρων και χτυπήσε στο κεφάλι.

### ΚΟΖΑΝΗ

Στις 24/4/2004, ο συνάδελφος Κωνσταντίνος Αθανάσιος, 53 μέτρων, ήταν η σκαλωσιά πάνω στην οποία δουλεύει από χάρματα στη διαρκή ανάλυση παρασκευαστικών ουλήνων.

### ΚΑΤΕΡΙΝΗ

Στις 20/5/2004, ο συνάδελφος Τσιουμπίδης Σάββας, 24 χρόνων, βρήκε τραγικό θάνατο από ηλεκτροπληξία. Ο συνάδελφος εργαζόταν στο θέατρο δοκού στεγαστικού οικοδομής στη Νομομαρσία Πελαίας. Εργαζόμενος να ολοκληρώσει ένα βραχύνει σκάφος τεσσάρων μέτρων στον τοίχο και από τρέβε σε επαφή με ανώτερο ηλεκτροδότη σκαμνιού υψηλής τάξης της ΔΕΗ, με αποτέλεσμα να υποστεί ηλεκτροπληξία.

### ΦΑΡΣΑΛΑ

Στις 23/5/2004, ο συνάδελφος Βλάχος Β. Φοργήτης, 42 χρόνων, πέθανε και ο συνάδελφος Αθανάσιος Κλ. Αργυρήρης, 34 χρόνων, τραυματίστηκε, όταν κεραινοβόλητος από ηλεκτρικό ρεύμα κατά το χειρισμό μηχανιστών, σε νεοεργαστήριο οικοδομής.

### ΣΕΡΡΕΣ

Στις 15/6/2004, ο συνάδελφος Κουτσουλίτης Παναγιώτης 47 χρόνων, έπεσε τη ζωή του σε Κατακτο στο Νέο Σκιστό Σερρών. Ο συνάδελφος παραρροπώντας από φορητό μηχανήμα την ώρα που μάρμας πέθανε πάνω από βραζιό όργανο, το οποίο βρέθηκε να κινείται. Μεταφέρθηκε σε νοσοκομείο της περσικής αλλά ήταν ήδη αγνώ. Ο οδηγός του φορητού ανελκυστήρα.

ΤΟ «ΟΧΙ» ΤΩΝ ΚΥΠΡΙΩΝ

# Αρετηρία για δίκαιη λύση

**Η** θέση του Κυπριακού δεν είναι «πολύ ριζική», όπως κάποιος «προφύτευαν». Η «κινητικότητα» που προκάλεσε το αποτέλεσμα των δημοψηφισμάτων τους διαμερίζει πανηγυρικά. Το μόνο βέβαιο είναι ότι μετά τη βροντερή επιθυμία του λαού της Μεγαλονήσου, το Κυπριακό μπήκε σε νέα φάση. Αλλά κι αυτή η νέα φάση κουβαλίσει στις αποσκευές της τα προβλήματα και τα δεδομένα του παρελθόντος. Με βασικό τούτο: Ότι η Κύπρος θα συνεχίσει να βρίσκεται σε ένα εξαιρετικά ευαίσθητο σημείο του γεωστратικής κομμάτι της περιοχής. Με άλλα λόγια: Ο ιμπεριαλισμός είναι σίγουρο ότι θα επανέλθει, θέλοντας να επιβάλει εκ νέου τη «λύση» που ταράζει στο σχέδιό του για μια Κύπρο, όπως πάντα την αντιμετώπιζε. Σαν «βιβάτο αστραφεινό» για την «αυτομόνη» ολοκλήρωση της Ανεξαρτησίας.

Το «σχεδίο Ανάν» ήταν και παραμένει ένα τέτοιο ιμπεριαλιστικό σχέδιο. Εξ αυτού του λόγου, το ορατικό «Οχι» του κυπριακού λαού στο «αμερικανικό» «πρόγραμμα» είναι μια σφραγίδα ασφαλείας να παλέψει ο λαός της Κύπρου από καλύτερες θέσεις για τη δική του υπόθεση. Το αγώνισμα αυτό θα «ναρκοθετηθεί» από «επιτροπές» και «συμβουλές», θα επιταχυνθεί να πλαγκτοποιήσει από επιδοξίες «δαιμόνων Ιπποκρίτων». Οι τελευταίοι έχουν κάνει ήδη την εμφάνισή τους, βαζόντες



«πλάτη», από την επομένη μάχης του δημοψηφισματος, για να σκουρθεί (η) η απόφαση του Κυπριακού και να περάσει το «Ναι» από την πίσω πόρτα. Πρακτοστάθια, δε, σε μια ακόμη κίνηση: Στην προπαγάνδα υπέρ της καθόδου του ΝΑΤΟ στο Νησί Φαιάκτα, τα σχέδια του ΗΓΙΑ για «μεγάλες βάσεις», ποντού στον κόλμο, περπατώντας και την Κύπρο και δε βολεύονται με τις υπάρχουσες βρετονικές βάσεις στο νησί.

Οι πιέσεις, επομένως, που

θα ασκηθούν, θα είναι ακόμα μεγαλύτερες. Οι απειλές, με πρώτη αυτή της «ευρω-δολοχούσης», είναι στην πραγματικότητα δάστη κι' αυτό, το «Οχι» στο «σχεδίο Ανάν» πρέπει να διαφυλάξει και να περιφρουρήσει ως κόρη οφθαλμού, τόσο ο λαός της Κύπρου, αλλά και της Ελλάδας. Με την επιφύλαξη της ανεξαρτησίας της εώς τώρα διαδοχικής - αποδεδειγμένης του Κυπριακού.

Ο κίνδυνος, λοιπόν, είναι μισραπά. Η ΕΕ και οι Φερ-

χάνγκεν, οι ΗΠΑ και οι Ρωσσοί, θα επανέλθουν και πολύ σύντομα. Ίσως, όμως, δεν μισραπά να περάσει απροσέτηρη. Παρά τις «Καοσινάδες», παρά τις απειλές Σημίτη για «απορρίπτελο» στο Κυπριακό, τελικά ο ουρανός δεν έπεσε στο κεφάλι της Κύπρου. Εκάστο που έπεσε είναι κάποιος μάρκος.

Είναι παραπάνω από ευδαίμονη η προσπάθεια όσων πριν από τα δημοψηφισματα εξαγγέλιθηκαν οι ρόλοι «Καοσινάδων», να επανέλθουν

σήμερα, για να αποφανθούν ότι η καταψήφισή του «σχεδίου Ανάν» ισοδυναμεί με άρνηση της κοινής ευρωπαϊκής Ελληνοκυπριακής και Τουρκοκυπριακής.

Το ύψος ορισμένων εξ αυτών είναι μάλιστα τέτοιο, που μοιάζει να «ευχάρηται» (η) ένα τέτοιο εκδοχέως. Μόλις όσον να λειτουργούν ως «ήλιος». Άρα, δεν καταφέρνει να περάσει το δικαίωμα «σχεδίου Ανάν», τώρα εξαπλώνεται στην προσπάθεια προώθησης της δικαιοσύνης, χρεώ-

νώντας τη στην επιθυμία του λαού της Κύπρου!

Όμως, αν όπως λένε, η πλειοψηφία των Κυπρίων δε θέλει κοινή ευρωπαϊκή, τι άλλο από πολιτική μαρτία συνιστά από μέρους τους να εκθειάζουν επί χρόνια το σχέδιο της (δηθεί) «επανενομήσης» του Ανάν. Τι σά «πολιτική ανάρση» είναι, αν δεν είναι αντιλήξιμη της διαφοράς του λαϊκού παράγοντα, σε σημείο μάλιστα που έδωσαν και «υποσέριες» στον Φερχάνγκεν ότι είχαν τον Κύπριο στο τοπέκι τους και ότι θα τους έβαζαν να ψηφίσουν υπέρ οπούδήποτε θα τους σερβίρει ο Ανάν...

Αλήθεια είναι η αλήθεια. Ο πόθος των Κυπρίων για κοινή πατρίδα είναι θεομυστικό. Αυτόν τον πόθο διακηρύχονταν τόσα χρόνια και ο Σημίτης και ο Παπαδόπουλος και ο Μητροπολίτης. Αυτόν τον πόθο εκθροισάσαν μέχρι πέσει, όταν εμπεπισκάνταν οι Ελληνοκυπριακοί τα Κατόχων. Αλλά, τώρα, που πιστοί στην Αλληλεγγύη, αλλά λόγια αναμάρτια και ανεπάρκεις (η) «μπίλιας», και θεομυστικού «δε διακρίνεται» τον πόθο του κυπριακού λαού σύμφωνα με τις επιθυμίες του, απεικνύει να αποδοκίμασε τη δική του αδυναμία (η) θεομυστικού να προωθήσει δικαίως λύση, στις «ανομιολογικές» και «δολοχικές» (η) προθέσεις του κυπριακού λαού.

## Κροκοδείλια δάκρυα ...για την ανεργία

**Η** ούλις θόρυβος γίνεται τελευταία για την ανεργία που ενδόξως «όπως λένε» - να προκύψει μετά τους Ολυμπιακούς Αγώνες και την ολοκλήρωση των τεχνικών έργων. Και η ανεργία αυτή, μας λέγει, θα χτυπήσει πρώτα τους οικοδόμους και στη συνέχεια και άλλους κλάδους εργαζομένων.

Όμως, οι εργαζόμενοι έχουν τη δική τους εμπειρία που δείχνει πελάτωνα ότι η ανεργία δεν είναι προορισμό, ούτε προορισμό. Δεν είναι μπόρο που θα περάσει. Είναι το ούμπωμα και όχι η οσθένεια. Γιατί η πραγματική οσθένεια βρίσκεται στην πολιτική που υπηρετεί και στηρίζει την παραγωγή και αναπαραγωγή του κεφαλαίου. Και η θεορατική σε μια άλλη αναπτυξιακή πολιτική, που θα έχει στο κέντρο τον άνθρωπο, τον απόλυτο εργα-

ζήμινο, της ανάγκης του και της πραγματικής ανάγκης της χώρας και της οικονομίας της.

Η μέχρι σήμερα πολιτική που ακολουθείται από εκάστοτε κυβερνήσεις έχει, το γνωρίζουμε, τους πολιτικούς της όψεις. Αυτή η πολιτική, είτε ονομάζεται στο όνομα της σημερινής κυβέρνησης της ΝΔ, είτε της προηγούμενης της ΠΑΣΟΚ, είτε σκακίσει στο όνομα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, έχει την ίδια ανιδιάρχη ταυτότητα. Η πολιτική αυτή, ούτε με τη σημασία της ονομαστικότητας, ούτε με την υποκριτική διακηρύξη για «αυθιγή της αποσχόλησης», έχει πάρα την ίδια στόχευση: Την αποπώληση δικαιωμάτων και εργατικών κατακτήσεων, την ενίσχυση του μεγάλου κεφαλαίου.

Απ' αυτή την άποψη, οι εργαζόμενοι δεν έχουν να περιμένουν τίποτα, ούτε από την κυβέρνηση, ούτε από την ΕΕ και

τα κόμματα που τη φυλάττουν σαν «κόρη οφθαλμού». Και δεν πρέπει να τρέφουν καμία ταπική ότι οι θύτες, οι ούμπωτες, οι ούμπωτες και ούμπωτες σε αυτή την πολιτική, θα αντιμετώπιζονται της ανεύθειας. Οι οι θυσιαστές της «αντανανωτικότητας», τα φερόμενα της Αισχρόνης και της στρατηγική του μεγάλου κεφαλαίου, θα σταθούν δίχως αρωγία στα θύματα τους.

Πολύ περισσότερο που το όποιο μέτρο κατά της ανεργίας στην πραγματικότητα είναι μέτρο κατά των αγρόνων, κατά του δικαιοκράτους στη σταθερή και μόνιμη εργασία. Είναι το όχημα για την επιβολή νέων ατυχηματικών μέτρων, για την ταπική του ούμπωτος, την αυθιγή της μερικής αποσχόλησης και της ευελιξίας στην αγορά εργασίας.

Η υλοποίηση διαφόρων προγραμμάτων που εξήγγειλε ο υ-

πομάρχης Αποσχόλησης, η προώθηση της καταρσίσεως και επανακατάρσισης, της δέξιας μάθησης, είναι οι χλοισομειωμένες «οσπίρνες». Είναι η πολιτική που η προηγούμενη κυβέρνηση έβαλε σε εφαρμογή, τακτοποιητικά κατακτήσεις και δικαιώματα χτυπητών στη σταθερή και μόνιμη εργασία, προκειμένου βολιχάνα και επιχειρηματίες να αυθύνουν τα κέρδη τους. Είναι η πολιτική την οποία η Ευρωπαϊκή Ένωση, ο μεγάλος εμποδοχός, έχει επιβάλει για τη σταπική του κεφαλαίου. Η μερίση της φερολογίας για τους επιχειρηματίες, οι παχυλές επιδοτήσεις που τους προσφέρονται για να αποσχολούν τζαμπα εμάτες, η καταργήση του επιδοτούχου της ανεργίας και η μεταπώληση του σε μισό, που βάζει σε εφαρμογή και η ΝΔ, δε ούμπωλάνται σε καμία περιπτώση στη μείωση της ανεργίας. Δε

λύνουν το πρόβλημα, απλά το ούμπωλάντουν.

Στόχος και της ΝΔ, μέσα από τις διακηρύξεις της για αύθιση της αποσχόλησης, είναι κύρια το πιάς θα γίνει ανταγωνιστικότερο το κεφάλαιο. Στόχος που σημαίνει πιάς όσο αυτή η πολιτική εφαρμόζεται, η ανεργία δεν μπορεί να αντιμετωπιστεί, δεν προκείται να λυθεί. Το μόνο βέβαιο είναι ότι τα μέτρα που πρόσφατα αποφασίσαν στην ΕΕ αυτό ανωκιστών και την πολιτική που βαζεί σε εφαρμογή η ΝΔ. Και αυτό τα μέτρα προβλέπουν παρτίση του εργατικού βίου, οσπασμό της πλήρους και σταθερής εργασίας με δικαιώματα, ενίσχυση όλων των ελαστικών μορφών εργασίας, εκ νέου χτυπήση στο κοινωνικοοικονομικό ούμπωμα, νέα πρόνοια και κέρδη στους επιχειρηματίες.